



FEDERAZIONE ITALIANA PALLACANESTRO

COMUNICATO UFFICIALE n.1052 del 5 giugno 2010

Consiglio Federale n.6- Roma, 5 giugno 2010

DELIBERA N.432

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

esaminata la delibera n.113, assunta dal Presidente Federale in data 18 maggio 2010, con la quale è stata revocata, con effetto immediato, l'affiliazione alla società Nuova AMG Sebastiani Basket srt (Cod. FIP 008362);

condivise le motivazioni espresse in delibera e l'estrema urgenza a provvedere;

DELIBERA

ratificare la delibera n.113, assunta dal Presidente Federale in data 18 maggio 2010.

DELIBERA N.433

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

visto l'articolo 89 del Regolamento Esecutivo "Ingiunzioni di pagamento", che stabilisce al comma 2 *"Nel caso di mancato pagamento nei termini, gli Organi federali competenti ingiungeranno alla società inadempiente di produrre, entro trenta giorni dalla data di scadenza del pagamento, la documentazione attestante l'avvenuto versamento di quanto dovuto"*;

esaminata la proposta di modifica formulata dalla Segreteria Generale volta a ridurre i termini di ingiunzione da 30 a 15 giorni;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento;

DELIBERA

di modificare, con effetto dalla stagione sportiva 2010/2010, l'articolo 89 del Regolamento Esecutivo, come di seguito indicato:

Art. 89 Ingiunzione di pagamento (del. n.403 C.F. 27/11/1999 – del. n.229 C.F. 09/03/2002 – del. n.334 C.F. 16-17/04/2004 – del. n.313 C.F. 20/02/2005 – del. n.279 C.F. 15-16/05/2009)

[1] Le società sono tenute ad adempiere, nei termini fissati, ai versamenti di somme dovute, per qualsiasi ragione o causa, alla F.I.P., società consorelle, affiliate e tesserati.

[2] Nel caso di mancato pagamento nei termini, gli Organi federali competenti ingiungeranno alla società inadempiente di produrre, entro ~~trenta~~ **quindici** giorni dalla data di scadenza del pagamento, la documentazione attestante l'avvenuto versamento di quanto dovuto.

L'ingiunzione comporta l'automatica addebito del relativo contributo e l'applicazione della penale deliberate annualmente dal Consiglio Federale.

[3] Il controllo dell'avvenuto pagamento sarà effettuato dagli Organi federali competenti, ai quali dovrà essere inviato l'originale della documentazione richiesta attestante l'avvenuto pagamento.

[4] Qualora una società, nonostante la preventiva ingiunzione di pagamento, non si attenga a quanto sopra, verrà considerata a tutti gli effetti esclusa dal campionato, secondo quanto previsto dall'art. 121 R.E., comma 2.

[5] Nel caso in cui gli Organi federali competenti, per qualsiasi ragione, non possano accertare tempestivamente l'effettivo incasso di quanto dovuto da parte della società inadempiente, si disporrà la sospensione della omologazione della gara successiva al trentesimo giorno sino al completamento dell'iter procedurale dell'accertamento.

Qualora l'accertamento abbia esito negativo, la società inadempiente sarà sanzionata secondo quanto previsto al comma precedente.

DELIBERA N.434

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto e i Regolamenti Federali,

viste le proprie delibere n. 347 – C.U. n.667 dell'8.03.10 e n.398 – C.U. n.799 del 19.04.10;

considerato che entro il termine assegnato è pervenuta presso la FIP documentazione attestante che le obbligazioni di pagamento alle spese di cui al lodo sono state adempiute interamente verso tutti gli aventi diritto;

preso atto che il Presidente Federale ha, opportunamente, ritenuto di rimettere gli atti al Consiglio dato che, nelle more, sono pervenuti, sia da parte del Mattocchia che della AS Stella Azzurra, ricorsi al TNAS e atti inerenti la composizione dell'organico sociale;

considerato che la morosità, dichiarata per inadempimento ad obblighi di pagamento è stata estinta - come comprovato dalle liberatorie di pagamento-; che quindi si può procedere alla revoca della morosità; che le prescrizioni indicate all'art.115 RG, individuate, in caso venga manifestata volontà di impugnare il lodo dinanzi all'Autorità Giudiziaria, anche al fine di valutare se l'impugnazione venga coltivata in conformità ai principi di correttezza sportiva in base ai quali, prima di sottoporre al vaglio della A.G. un provvedimento adottato in ambito sportivo, dal quale nascono obblighi di pagamento tra tesserati/affiliati e verso gli stessi componenti dei Collegi, va data prova di avere rispettato le relative prescrizioni, essendo state assolte le obbligazioni di pagamento, possono dirsi soddisfatte; che può quindi essere rilasciata l'autorizzazione ad impugnare il lodo dinanzi l'Autorità Giudiziaria come da richiesta della AS Stella Azzurra; che il termine per la presentazione della documentazione attestante l'impugnazione del lodo, indicato all'art.115 RG è funzionale ai casi di dichiarazione di sospensione della morosità e che, revocata la morosità per intervenuto pagamento, ai fini della verifica da parte della FIP della introduzione e definizione del contenzioso dinanzi all'Autorità Giudiziaria, va disposta la trasmissione alla FIP dell'atto introduttivo del giudizio e degli eventuali provvedimenti dell'Autorità Giudiziaria senza assegnazione di un termine;

ritenuto pertanto che si possa procedere alla revoca dello stato di morosità della AS Stella Azzurra e del tesserato Germano D'Arcangeli e al rilascio della autorizzazione alla impugnazione del lodo dinanzi l'Autorità Giudiziaria disponendo che vengano trasmessi alla Segreteria Generale della FIP l'atto introduttivo del giudizio di impugnazione ed i provvedimenti adottati dalla Autorità Giudiziaria;

DELIBERA

Revocare lo stato di morosità della AS Stella Azzurra e del tesserato Germano D'Arcangeli dichiarato con delibera n. 347 – C.U. n.667 dell'8.03.10.

Autorizzare l'impugnazione dinanzi alla Magistratura Ordinaria del lodo arbitrale A.S. Stella Azzurra + 1/Mattocchia Virginio + altri ratificato dalla CVA con provvedimento di cui al C.U. n.541 del 22.01.10. – C.V.A. n.6.

Disporre che vengano trasmessi presso la FIP- Segreteria Generale, l'atto di impugnazione del lodo e i provvedimenti che la Autorità Giudiziaria adotterà nel giudizio di impugnazione.

DELIBERA N.435

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

esaminata la delibera n.112, assunta dal Presidente Federale in data 13 maggio 2010, con la quale è stato nominato il Vicepresidente Federale, dott. Gaetano Laguardia, componente del Consiglio Direttivo del "Comitato Promotore per la candidatura dell'Italia all'organizzazione dei Campionati Europei Maschili di Basket 2013";

condivise le motivazioni espresse in delibera e l'estrema urgenza a provvedere;

DELIBERA

ratificare la delibera n.112, assunta dal Presidente Federale in data 13 maggio 2010.

DELIBERA N.436

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

esaminata la delibera n.111, assunta dal Presidente Federale in data 10 maggio 2010, con la quale è stata convocata l'Assemblea Generale Straordinaria per l'elezione del Consigliere Federale in rappresentanza delle società partecipanti al massimo campionato professionistico per il giorno 14 giugno 2010, nella sede di Bologna, nonché è stata nominata la composizione della Commissione Verifica Poteri;

condivise le motivazioni espresse in delibera e l'estrema urgenza a provvedere;

DELIBERA

ratificare la delibera n.111, assunta dal Presidente Federale in data 10 maggio 2010.

DELIBERA N.437

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

esaminata la delibera n.108, assunta dal Presidente Federale in data 28 aprile 2010, con la quale, preso atto delle dimissioni presentate dall'avv. Prof. Luigi Pannarale dall'incarico di Presidente della Commissione Vertenze Arbitrali, è stato nominato, in sua sostituzione, l'avv. Massimo Garzilli;

condivise le motivazioni espresse in delibera e l'estrema urgenza a provvedere;

DELIBERA

ratificare la delibera n.108, assunta dal Presidente Federale in data 28 aprile 2010.

DELIBERA N.438

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

vista la propria delibera n.247, assunta nella riunione del 4 aprile 2009, con la quale sono stati nominati, tra gli altri, il Presidente ed i Componenti della Commissione Procuratori;

preso atto della lettera pervenuta in data 4 maggio 2010 con la quale l'avv. Pierluigi Bertani rassegna le proprie dimissioni dall'incarico di Componente della Commissione Procuratori in rappresentanza della GIBA;

ritenuto di dover accogliere dette dimissioni;

DELIBERA

di accogliere le dimissioni presentate dall'avv. Pierluigi Bertani dall'incarico di Componente della Commissione Procuratori in rappresentanza della GIBA.

DELIBERA N.439

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

visto il Regolamento del Comitato Nazionale Allenatori;

considerata la proposta del Consiglio C.N.A. volta a rivedere il Regolamento C.N.A.;

ritenuta la proposta del Consiglio C.N.A. meritevole di accoglimento;

DELIBERA

Di modificare, con effetto a partire dalla stagione sportiva 2010/2011, il Regolamento del C.N.A. con il testo di seguito riportato:

PARTE PRIMA COSTITUZIONE, SCOPI E COMPITI

Art. 1 / FUNZIONI E SEDE

Il Comitato Nazionale Allenatori (C.N.A.) è un organismo federale di settore della Federazione Italiana Pallacanestro preposto dal Consiglio Federale al reclutamento, formazione, coordinamento ed organizzazione ~~degli istruttori tecnici,~~ dei Formatori, degli Allenatori e dei Preparatori Fisici ed assolvere, nell'ambito delle proprie competenze, i compiti che gli vengono affidati dal Consiglio Federale della F.I.P.
La sede del C.N.A. è istituita presso la sede Federale.

Art. 2 / COMPOSIZIONE

~~Sono organi del C.N.A.:~~

Il C.N.A. è composto da:

- il Presidente;
- Il Consiglio Direttivo;
- Il Responsabile Tecnico.

Per garantire il miglior funzionamento dell'organismo è facoltà del Consiglio Direttivo istituire delle Commissioni, definendone le attribuzioni con susseguente nomina dei componenti.

Art. 3 / IL PRESIDENTE

Il Presidente del C.N.A. è nominato dal Consiglio Federale su proposta del Presidente Federale.

Art. 4 / COMPITI DEL PRESIDENTE

Il Presidente rappresenta il Consiglio Direttivo e soprintende l'attività del C.N.A. garantendone il normale funzionamento. Ha inoltre il compito di:

- adottare per motivi particolari ed urgenti e rendere immediatamente esecutivi provvedimenti di competenza del Consiglio Direttivo al quale devono essere sottoposti per la ratifica nella sua prima riunione utile;
- **sentito il parere del Consiglio Direttivo**, esprimere l'orientamento generale sull'attività del C.N.A.;
- proporre al Consiglio Direttivo le linee generali ~~di~~ dell'attività del C.N.A.;
- prospettare argomenti di carattere generale concernenti il funzionamento degli organi periferici.
- fissare ~~la~~ data, ~~l~~orario, ~~la~~ sede e l'ordine del giorno delle riunioni del Consiglio Direttivo, dandone comunicazione agli interessati almeno 10 (dieci) giorni prima;
- invitare alle riunioni del Consiglio Direttivo rappresentanti di altri Organi Federali o Associazioni riconosciute dalla F.I.P. o Allenatori o Preparatori Fisici che possano dare un contributo sugli argomenti all'ordine del giorno.

Art. 5 / ~~IL~~ COMPOSIZIONE E COMPITI DEL CONSIGLIO DIRETTIVO

Il Consiglio direttivo del C.N.A. è composto da:

- Il Presidente ~~del C.N.A.~~
- ~~Il~~ n.3 Consiglieri, nominati dal Consiglio Federale su proposta del Presidente del C.N.A.;
- Il Responsabile Tecnico ~~nominato dal Consiglio Federale su proposta del Presidente del C.N.A.;~~
- ~~Due Consiglieri Federali rappresentanti dei tecnici.~~
- Il Consigliere federale in rappresentanza degli allenatori professionisti;
- Il Consigliere federale in rappresentanza degli allenatori non professionisti.

Il Consiglio Direttivo deve riunirsi almeno ~~due~~ 3 volte all'anno e comunque tutte le volte che ne ravvisi la necessità.

Le riunioni del Consiglio Direttivo sono valide con la presenza del Presidente e della maggioranza dei suoi componenti e le delibere sono prese a maggioranza semplice dei presenti.

In caso di parità di voti prevale il voto di chi presiede la riunione.

I componenti del Consiglio Direttivo hanno l'obbligo di partecipare alle riunioni regolarmente indette ~~e dopo due assenze consecutive, non dovute a causa di forza maggiore, sono dichiarati decaduti e, per l'effetto, sostituiti dal Consiglio Federale su proposta del Presidente del C.N.A.~~

Alle riunioni del Consiglio Direttivo partecipa, senza diritto di voto, il Presidente Onorario del C.N.A.

Il C.N.A. può avvalersi di collaboratori esterni, proposti dal Consiglio Direttivo ed approvati dal Consiglio Federale per l'attuazione dell'attività programmata dal Consiglio Direttivo e di quanto necessario per il buon funzionamento del comitato.

Il Consiglio Direttivo del C.N.A., ha il compito di:

- redigere e sottoporre all'approvazione del Consiglio federale il programma della attività con il relativo preventivo di spesa e il rendiconto annuale;
- curare il reclutamento e l'inquadramento degli Allenatori e dei Preparatori Fisici disciplinando la loro attività e migliorando la loro preparazione tecnica con tutte le iniziative giudicate necessarie al conseguimento dello scopo;
- segnalare al Consiglio Federale gli Allenatori da insignire della qualifica di Allenatore Benemerito e Allenatore Benemerito d'Eccellenza;
- designare gli elementi ritenuti idonei ad eventuale collaborazione tecnico-organizzativa con altri Organismi federali;
- emanare annualmente le disposizioni relative al tesseramento;
- aggiornare l'elenco dei tesserati;
- approvare o respingere le proposte provenienti dalle strutture periferiche FIP nei riguardi delle Commissioni regionali e provinciali del C.N.A.
- valutare istanze e casi eccezionali previa presentazione da parte dei tesserati di documentata motivazione, per il rilascio della tessera gare.

~~Art. 6/ COMPITI DEL CONSIGLIO DIRETTIVO – ABROGATO~~

~~Il Consiglio direttivo del C.N.A., ha il compito di:~~

- ~~- redigere e sottoporre all'approvazione del Consiglio federale il programma della attività con il relativo preventivo di spesa e il rendiconto annuale;~~
- ~~- curare il reclutamento e l'inquadramento degli Allenatori e dei Preparatori fisici disciplinando la loro attività e migliorando la loro preparazione tecnica con tutte le iniziative giudicate necessarie al conseguimento dello scopo;~~
- ~~- segnalare al Consiglio federale gli Allenatori da insignire della qualifica di Allenatore Benemerito e Allenatore Benemerito d'Eccellenza;~~
- ~~- designare gli elementi ritenuti idonei ad eventuale collaborazione tecnico-organizzativa con altri Organismi federali;~~
- ~~- emanare annualmente le disposizioni relative al tesseramento;~~
- ~~- aggiornare l'elenco dei tesserati;~~
- ~~- approvare o respingere motivatamente le proposte provenienti dalle strutture periferiche FIP nei riguardi delle Commissioni regionali e provinciali del C.N.A.~~

Art. 6/IL RESPONSABILE TECNICO DEL C.N.A.

E' il Tecnico nominato dal Consiglio Federale su proposta del Presidente C.N.A. per stabilire l'indirizzo tecnico della formazione ~~addestramento~~ e l'aggiornamento dei tesserati.

Art. 7 / DURATA IN CARICA E DOVERI

La durata delle cariche ed i doveri ~~degli organi del C.N.A.~~ sono disciplinati dagli artt.81 e 87 del Regolamento Organico della F.I.P.

PARTE SECONDA ATTIVITA' PERIFERICA

Art. 8 / COMITATI PERIFERICI

L'attività tecnica periferica si estrinseca nell'attuazione dei programmi predisposti dal C.N.A. attraverso l'azione che ogni comitato periferico F.I.P. assolve nelle aree di rispettiva giurisdizione, ed è promossa ed organizzata dai Comitati Regionali e Provinciali che si avvalgono, per la parte di loro competenza, delle:

- Commissioni Regionali Allenatori;
- Commissioni Provinciali Allenatori.

Art. 9 / COMMISSIONE REGIONALE ALLENATORI

La Commissione Regionale Allenatori (C.R.A.) è composta da un Presidente e da ~~2~~ ^{due} componenti membri, di cui uno è Formatore Nazionale, proposti dal Consiglio Direttivo del Consiglio Regionale e nominati dal Consiglio Direttivo del C.N.A.

Il Presidente ~~ed i membri~~ e i componenti devono essere tesserati C.N.A.

~~Il Presidente partecipa, senza diritto di voto, alle riunioni del Consiglio Direttivo del Comitato Regionale.~~

~~Detta Commissione fa parte della struttura del comitato regionale F.I.P., che ne assicura il funzionamento attribuendo ad essa una quota proporzionale del contributo F.I.P. ad esso destinato, tenuto conto del numero dei tesserati della Regione e delle attività programmate.~~

La Commissione Regionale Allenatori ha il compito di:

- controllare che le Commissioni Provinciali attuino in modo corretto e puntuale i propri compiti generali, realizzando i programmi del C.N.A.;
- ~~- inviare al C.N.A. dettagliati rapporti trimestrali sull'attività periferica, indicando i risultati del controllo di cui al precedente punto a), segnalando altresì eventuali assenze ingiustificate dei tesserati convocati alle riunioni tecniche indette dalle Commissioni Provinciali.~~
- raccogliere le relazioni delle Commissioni Provinciali in merito ad istanze e proposte dei tesserati, trasmettendole ~~con le proprie osservazioni~~, con una propria dettagliata relazione al Consiglio Direttivo del C.N.A.;
- attuare, in accordo con il Consiglio Regionale, tutte le iniziative deliberate dal C.N.A.;
- ~~- compilare le schede personali di tutti i tesserati della Regione, ed aggiornare i dati relativi.~~
- coordinare ed organizzare i corsi per Allenatore di Base.
- **indire coordinare ed organizzare riunioni o clinic regionali facenti parte del Programma di Aggiornamento e registrare la presenza degli allenatori.**

Art. 10 / COMMISSIONE PROVINCIALE ALLENATORI

La Commissione Provinciale Allenatori (C.P.A.) è composta da un Presidente e da due membri proposti dal Consiglio Provinciale d'intesa con il Consiglio Direttivo Regionale e nominati dal Consiglio Direttivo del C.N.A.

Il Presidente e i due ~~membri~~ componenti devono essere tesserati C.N.A.

~~Il Presidente partecipa, senza diritto di voto, alle riunioni del Consiglio Direttivo del Comitato Provinciale.~~

~~Detta Commissione fa parte della struttura del Consiglio Provinciale F.I.P., che ne assicura il funzionamento, attribuendo ad essa una quota proporzionale del contributo F.I.P. ad esso destinato, tenuto conto del numero dei tesserati della provincia e delle attività programmate.~~

La Commissione Provinciale Allenatori ha il compito di collaborare con il Consiglio Direttivo del Consiglio Regionale in applicazione dei programmi stabiliti dal C.N.A., ed in particolare:

- a) ~~indire, organizzare e svolgere almeno quattro le riunioni tecniche durante ciascun anno sportivo, con cadenza bimestrale~~ provinciali relative al programma di aggiornamento, al fine di promuovere l'aggiornamento tecnico ~~dei tesserati~~ degli allenatori operanti nella provincia;
- ~~b) inviare alla Commissione Regionale un rapporto trimestrale sull'attività svolta e sulla frequenza dei tesserati alle riunioni periodiche, segnalando i nominativi degli eventuali assenti ingiustificati, con specifico riferimento alla categoria Allievi Allenatori, per i quali l'iter di formazione previsto comporta tale aggiornamento;~~
- b) informare la Commissione Regionale Allenatori, secondo le modalità e tempi da questa indicati, su istanze, osservazioni e proposte dei tesserati della provincia;
- c) registrare le presenze alle riunioni di aggiornamento degli allenatori;
- d) organizzare i corsi per Allievi Allenatori.

Il Presidente della Commissione Provinciale ha l'obbligo, quando ne viene espressamente richiesta la presenza, di partecipare alle riunioni della Commissione Regionale

Art. 11 / DURATA DEL MANDATO

Il mandato delle Commissioni Regionali e Provinciali, nominate dal Consiglio Direttivo del C.N.A., è di un ~~biennio sportivo~~ quadriennio olimpico.

Il mandato può essere revocato in qualsiasi momento dal Consiglio Direttivo del C.N.A. con propria motivata decisione, oppure in caso di motivata richiesta del Consiglio Direttivo del Comitato Regionale o Provinciale territorialmente competente.

PARTE TERZA

CATEGORIA DEI TESSERATI, ~~ED~~ INQUADRAMENTO, ITER DI FORMAZIONE E AGGIORNAMENTO

~~Art. 13 / CORSI - ABROGATO~~

~~Ogni anno il Consiglio Direttivo del C.N.A., su proposta del Responsabile Tecnico, deciderà e pubblicherà le modalità per la partecipazione ai vari corsi organizzati dal C.N.A. stesso.~~

Art. 12 / QUALIFICA DI ALLENATORE (del. n.357 C.F. 06/05/2006 – del n.35 C.F. 17 e 18/07/2009)

La qualifica di Allenatore viene attribuita a chi abbia ottenuto il diritto alla nomina in base alle norme emanate dal Consiglio Direttivo.

I tesserati come Allenatori possono essere cittadini italiani e stranieri.

I cittadini stranieri possono essere tesserati in base a quanto previsto nella parte quinta del presente regolamento.

Ai fini dell'inquadramento nei ruoli del C.N.A., i tesserati vengono classificati in:

- Allenatore Benemerito di Eccellenza
- Allenatore Benemerito
- Allenatore Nazionale
- Allenatore
- Allenatore di Base
- Allievo Allenatore
- Preparatore Fisico
- Formatori

Art. 13 / QUALIFICA DI PREPARATORE FISICO

La qualifica di Preparatore Fisico viene attribuita a chi abbia ottenuto il diritto alla nomina in base alle norme emanate dal Consiglio Direttivo C.N.A.

I tecnici tesserati come Preparatori Fisici possono essere cittadini italiani e stranieri.

I cittadini stranieri possono essere tesserati in base a quanto previsto nella parte quinta del presente regolamento.

Art. 14 / ALLENATORI BENEMERITI

I tecnici tesserati che abbiano svolto attività, con almeno 25 anni di anzianità di tessera, dimostrando qualità morali e didattiche ineccepibili, nonché continuità di prestazione e valida opera in favore dello sviluppo e dell'immagine della Pallacanestro e della Categoria, potranno essere nominati dal Consiglio Federale, su proposta del Presidente del C.N.A., Allenatori Benemeriti ~~d'Eccellenza~~.

~~I tesserati che abbiano svolto attività, con almeno 25 anni di anzianità di tessera, dimostrando qualità morali e didattiche ineccepibili, nonché continuità di prestazione e valida opera in favore dello sviluppo e dell'immagine della Pallacanestro e della Categoria, potranno essere nominati dal Consiglio Federale, su proposta del Presidente del C.N.A., Allenatori Benemeriti.~~

Le proposte, in misura massima di un Allenatore per ogni anno, debbono pervenire al C.N.A. dal Presidente del Comitato Regionale F.I.P. di competenza.

Art. 15 / ALLENATORI BENEMERITI DI ECCELLENZA

~~Gli allenatori~~ I tesserati già "Allenatori benemeriti" e che abbiano svolto attività, con almeno 25 anni di anzianità di tessera, dimostrando qualità morali e didattiche ineccepibili, nonché continuità di prestazione e valida opera in favore dello sviluppo e dell'immagine della Pallacanestro e della Categoria, potranno essere nominati Allenatori Benemeriti di Eccellenza dal Consiglio Federale, nel numero massimo di uno all'anno, con esclusione di casi eccezionali che il Consiglio Federale nel numero massimo di uno all'anno, con esclusione di casi eccezionali che il Consiglio Federale riterrà degni di attenzione. ~~, su proposta di una commissione istituita all'interno del C.N.A. così formata:~~

~~— Presidente C.N.A.~~

~~— n. 1 dei due Consiglieri Federali eletti come rappresentanti degli allenatori~~

~~— n. 1 dei tre Consiglieri C.N.A. nominati dal Presidente C.N.A.~~

~~riterrà degni di attenzione.~~

Le proposte, in misura massima di un Allenatore per ogni anno, debbono pervenire al C.N.A. dal Presidente del Comitato Regionale F.I.P. di competenza.

Vengono comunque nominati di diritto Allenatori Benemeriti di Eccellenza tutti i Commissari Tecnici delle nazionali maggiori maschili e femminili ed i Presidenti del C.N.A.

Art. 16 / ALLENATORE NAZIONALE

I tesserati che hanno partecipato all'apposito corso ed ottenuto l'abilitazione ad Allenatore Nazionale potranno allenare ed essere iscritti a referto per qualsiasi squadra partecipante ad un campionato federale. E' richiesta la qualifica di Allenatore Nazionale per allenare ed essere iscritti a referto in qualità di capo allenatore per le squadre partecipanti ai campionati professionistici, ~~B di Eccellenza Maschile~~ A Dilettanti e A1 Femminile.

Per detti campionati la ~~stessa~~ medesima qualifica è richiesta anche per ~~l'aiuto Allenatore~~ il 1° Assistente.

Art. 17 / ALLENATORE

I tesserati che hanno partecipato all'apposito corso ed ottenuto la qualifica di Allenatore potranno allenare ed essere iscritti a referto in qualità di capo allenatore per qualsiasi squadra partecipante ad un campionato federale non superiore alla Serie B ~~Maschile~~ Dilettanti e A2 Femminile e per i campionati giovanili maschili d'eccellenza.

Art. 18 / ALLENATORE DI BASE

I tesserati che hanno ~~ottenuto la qualifica di Allenatore di Base~~ partecipato all'apposito corso ed ottenuto la qualifica di Allenatore di Base potranno allenare ed essere iscritti a referto in qualità di capo allenatore per qualsiasi squadra partecipante ad un Campionato Federale di competenza degli organi territoriali, esclusi i campionati giovanili maschili d'eccellenza (circ. C.N.A.)

Art. 19/ ALLIEVO ALLENATORE

I tesserati che hanno ~~ottenuto la qualifica di Allievo Allenatore~~ partecipato all'apposito corso ed ottenuto la qualifica di Allievo Allenatore ~~potranno svolgere attività federale con il rilascio di tessera gare ed iscrizione a referto gara esclusivamente come assistente allenatore in tutti i campionati regionali.~~

~~Per i campionati giovanili, i tesserati che hanno ottenuto la qualifica di Allievo Allenatore potranno svolgere attività federale con il rilascio di tessera gare ed iscrizione a referto gara esclusivamente come assistente allenatore anche nelle fasi finali nazionali.~~

potranno allenare ed essere iscritti a referto in qualità di capo allenatore per qualsiasi squadra regionale senior partecipante al 1° campionato a libera partecipazione e solo in qualità di "1° Assistente" per qualsiasi squadra partecipante ad un Campionato Federale di competenza degli organi territoriali compresi i campionati giovanili di eccellenza, fino alle fasi finali gestite dal Settore Giovanile.

Art. 20 / ALLENATORE DI SOCIETA' NEO PROMOSSA

Le società neo promosse potranno, per il solo anno successivo alla promozione, tesserare come proprio Allenatore il tecnico che ha allenato la squadra promossa anche se privo della qualifica richiesta.

Per i campionati professionistici, ~~B di Eccellenza Maschile~~ A Dilettanti e A1 Femminile la stessa deroga vale anche per ~~l'aiuto Allenatore~~ il 1° assistente.

Art. 21 / FORMATORE

Il Formatore è un tesserato CNA che ha acquisito la relativa qualifica attraverso specifici percorsi formativi.

I Formatori si distinguono in *Formatori Territoriali* e *Formatori Nazionali*.

I Formatori Territoriali si distinguono in due categorie:

- Formatore Territoriale di 1° livello: può svolgere il ruolo di capo istruttore nel corso allievo allenatore ed il ruolo di assistente istruttore nel corso allenatore di base;
- Formatore Territoriale di 2° livello: può svolgere il ruolo di capo istruttore nel corso allievo allenatore e nel corso allenatore di base ed il ruolo di assistente istruttore nel corso allenatore.

Il Formatore Nazionale può svolgere il ruolo di capo istruttore nel corso allievo allenatore, allenatore di base ed allenatore.

Art. 22 / INQUADRAMENTO EX ~~GIOCATORI~~ ATLETI/E CON PARTICOLARI REQUISITI

~~I giocatori e le giocatrici~~ Gli atleti e le atlete che hanno cessato definitivamente l'attività, al compimento rispettivamente del trentesimo e ventottesimo anno d'età, o prima per documentata sopravvenuta inidoneità fisica all'attività agonistica, possono richiedere l'inquadramento nelle varie qualifiche C.N.A. La domanda può essere presentata nell'anno sportivo successivo alla dichiarazione di effettiva cessazione dell'attività, versando le relative tasse d'esame secondo i seguenti criteri:

- **ALLENATORE DI BASE:** chi ha militato per almeno *otto anni* nei campionati professionistici o nel massimo campionato femminile è ammesso direttamente a sostenere il relativo esame;

- **ALLENATORE:** chi ha militato per almeno *otto anni* nei campionati professionistici o nel massimo campionato femminile ed ha conseguito almeno *cinquanta presenze* a referto gara nella massima rappresentativa Nazionale è ammesso direttamente a frequentare il secondo anno di corso e successivamente a sostenere il relativo esame;

- **ALLENATORE NAZIONALE:** chi ha militato per almeno *otto anni* nei campionati professionistici o nel massimo campionato femminile e ha partecipato ai Giochi Olimpici o ad un Campionato del Mondo o Campionato Europeo, avendo comunque conseguito almeno *venticinque presenze* a referto nella massima rappresentativa Nazionale, è ammesso direttamente a frequentare il corso e successivamente a sostenere l'esame.

I corsi e gli esami saranno sostenuti in occasione della prima sessione utile organizzata dal C.N.A.

Art. 23: L'ITER DI FORMAZIONE DEL C.N.A.

Ogni anno il Consiglio Direttivo del C.N.A., su proposta del Responsabile Tecnico, delibera e pubblica le modalità per la partecipazione ai vari corsi organizzati dal C.N.A. stesso.

L'iter di formazione quindi e il programma di aggiornamento viene disciplinato e deliberato annualmente dal Consiglio direttivo del C.N.A.

PARTE QUARTA TESSERAMENTO

Art. 24 / TESSERAMENTO

Tutti gli appartenenti alle diverse categorie, per svolgere attività di Allenatore o Preparatore Fisico in favore di società partecipanti a manifestazioni della F.I.P., devono essere in possesso della tessera associativa del C.N.A. nonché essere iscritti nell'apposito statino GARE rilasciato dal competente ufficio Federale a ciascuna società che ne abbia fatto richiesta.

La tessera C.N.A. ha validità per la durata dell'anno sportivo nel corso del quale è stata rilasciata e potrà essere rinnovata secondo le disposizioni annualmente emanate dal C.N.A. ed approvate dal Consiglio Federale.

L'iscrizione nello statino Gare ha analoga validità eccetto quanto previsto dai successivi Art. ~~23 e 24~~ 28 e 29.

Art.25/PREPARATORI FISICI/ALLENATORI, ~~GIOCATORI,~~ ATLETI/DIRIGENTI

Il tesseramento nella duplice attività di Preparatore Fisico e Allenatore, Dirigente e Atleta è consentita solo ed esclusivamente in favore della medesima società salvo quanto previsto dall'Art.64 comma 1 R.E. lett. e, f, g.

Non è consentita l'iscrizione a referto del Preparatore Fisico come Allenatore, Addetto alle Statistiche, Dirigente e ~~Giocatore~~ Atleta.

Art. 26/~~GIOCATORI~~ ATLETI - ALLENATORI

Il tesseramento nella duplice qualità di Atleta e di Allenatore o Preparatore Fisico è consentito solo ed esclusivamente in favore della medesima società salvo quanto previsto dall'art.64 comma 1 R.E. lett. a.

Nella medesima gara l'iscrizione a referto può essere effettuata o come Allenatore o come ~~Giocatore~~ Atleta.

~~Se il tesseramento come Allenatore è in esclusiva il tesserato come giocatore non può iscriversi a referto come addetto alle statistiche.~~

Art. 27/ 2° ASSISTENTE

Il tesseramento in qualità di 2°Assistente è consentito solo in presenza del 1° Assistente: nei campionati professionistici ai tesserati con qualifica minima di "Allenatore" anche non in esclusiva, nei campionati nazionali dilettantistici maschili e femminili a qualsiasi tecnico tesserato C.N.A. mentre nei campionati regionali/provinciali e giovanili a qualsiasi tesserato FIP.

Art. 28/ TESSERAMENTO IN FORMA «IN ESCLUSIVA»

Il tesseramento in favore di una società è comprovato dall'iscrizione nello statino Gare.

Il tesseramento « *in esclusiva* » in favore di una società partecipante ai Campionati Nazionali non consente al tesserato C.N.A. di svolgere contemporaneamente, nel medesimo anno sportivo, attività tecnica per una società diversa, anche in caso di esonero o di risoluzione del rapporto, tanto consensuale che per inadempienza.

La precedente disposizione non si applica agli allenatori tesserati in esclusiva per società che partecipano ai Campionati Nazionali professionistici e non professionistici ed ai preparatori fisici tesserati in esclusiva per le squadre dei Campionati Professionistici, i quali possono essere tesserati anche per le società satellite esclusivamente per l'attività giovanile. Il tesseramento deve essere dichiarato al momento del primo tesseramento gare effettuato nell'anno sportivo.

Art. 29 / TESSERAMENTO IN FORMA «NON ESCLUSIVA»

Il tesseramento in forma «*non esclusiva*» consente al tesserato C.N.A. di svolgere attività tecnica, nello stesso anno sportivo, anche per squadre di altre società partecipanti o ad un campionato Giovanile Regionale, o Provinciale, o ad un campionato seniores di competenza degli organi periferici, purché non partecipanti allo stesso campionato (ad es: D-D/ J-J).

Art. 30/ RICORSI

Avverso le decisioni C.N.A. in materia di tesseramento è ammesso, con le modalità stabilite dal ~~Regolamento Esecutivo~~ Regolamento di Giustizia, il ricorso in prima istanza alla Commissione Tesseramento e in seconda istanza alla Corte Federale.

PARTE QUINTA TESSERAMENTO ALLENATORI E PREPARATORI FISICI DI CITTADINANZA ~~NON ITALIANA~~ STRANIERA

Art. 31 / REQUISITI E MODALITA' DI TESSERAMENTO DEGLI ALLENATORI

~~A) I cittadini non italiani appartenenti a paesi membri dello Spazio Economico Europeo (SEE) e i cittadini non italiani extra-comunitari~~ stranieri in possesso di una qualifica di Allenatore possono richiedere al Comitato Nazionale Allenatori il tesseramento in favore di una società che partecipi ai Campionati Federali.

La domanda di tesseramento potrà essere presa in esame dal C.N.A. solo ed esclusivamente in presenza dei seguenti requisiti di procedibilità:

- sia sottoscritta anche dal Presidente della Società Sportiva per la quale si richiede il tesseramento;
- venga presentata nel termine previsto per il tesseramento degli Allenatori italiani;
- sia allegata la seguente documentazione:
 - autorizzazione a svolgere attività di Allenatore in Italia rilasciata dalla Federazione di provenienza;
 - dichiarazione sottoscritta dal Legale Rappresentante della Società Sportiva che intende avvalersi delle prestazioni dell'Allenatore richiedente con le precise indicazioni della durata del contratto e delle eventuali modalità di suo tacito rinnovo;
 - dichiarazione dell'Allenatore che non sono in corso rapporti contrattuali con altre Società;
 - permesso di soggiorno in Italia per attività sportiva se necessario.

Il C.N.A. in mancanza di alcuni dei predetti requisiti comunica al richiedente ed alla Società che la richiesta non è procedibile specificando i requisiti mancanti.

La richiesta può essere ripresentata, completa di tutti i requisiti, sempre che non siano scaduti i termini previsti.

Il C.N.A. verificata la sussistenza di tutti i predetti requisiti rimette la richiesta ad una Commissione Tecnica Federale, composta dal Presidente del C.N.A. o un suo delegato, da un tecnico C.N.A. nominato dal Consiglio Direttivo C.N.A., e da un tecnico designato dalla Scuola dello Sport (C.O.N.I.), che valuterà, sulla base dei titoli presentati, la loro equivalenza ad una qualifica Italiana.

La valutazione terrà conto delle regole dei rispettivi paesi di provenienza, che dovranno avere una sostanziale corrispondenza con i criteri formativi e di carriera vigenti in Italia e delle qualifiche di cui ai precedenti articoli 16-17-18.

La Commissione può, ove lo ritenga opportuno, far svolgere al richiedente un esame teorico pratico in lingua italiana.

All'esito della valutazione la Commissione delibererà l'accettazione o meno della domanda di tesseramento e, in caso positivo, la qualifica attribuibile.

L'eventuale mancata accettazione della domanda deve essere motivata e può essere impugnata davanti alla Commissione Giudicante Nazionale.

In caso di accettazione della domanda il C.N.A. attribuisce la qualifica riconosciuta dalla Commissione Tecnica, ed il tesseramento avverrà secondo le modalità e nei termini previsti per gli Allenatori italiani.

~~B) I cittadini non italiani appartenenti a paesi membri dello Spazio Economico Europeo (SEE) ed i cittadini non italiani extra-comunitari~~ stranieri non in possesso di una qualifica di Allenatore possono svolgere l'attività di Allenatore in Italia purché frequentino con esito positivo i corsi di qualificazione previsti dal C.N.A.

C) Viene riconosciuta la qualifica di Allenatore Nazionale a tutti i cittadini ~~non italiani~~ stranieri che nel corso degli ultimi dieci anni abbiano operato in qualità di Allenatore capo in squadre partecipanti ai Campionati Nazionali e/o di squadre Nazionali in uno dei seguenti livelli di attività:

- Allenatore Capo nel Campionato N.B.A. degli Stati Uniti;
 - Allenatore Capo nel Campionato N.C.A.A. (USA) in College di Prima divisione;
 - Allenatore Capo di Rappresentative Nazionali Maschili o Femminili Seniores che si siano classificate nei primi TRE posti alle Olimpiadi, ai Campionati del Mondo o ai Campionati Europei;
- Allenatore Capo di squadre vincenti una delle manifestazioni a livello di Club organizzate dalla F.I.B.A. o da altri Organismi Europei.

L'Allenatore che abbia i requisiti descritti e che intenda essere tesserato in Italia in base agli stessi deve presentare domanda di tesseramento al C.N.A. La domanda di tesseramento può essere presa in esame solo ed esclusivamente in presenza dei seguenti requisiti di procedibilità:

- sia sottoscritta anche dal Presidente della Società Sportiva per la quale si richiede il tesseramento;
- venga presentata nel termine previsto per il tesseramento degli Allenatori italiani;
- sia allegata la seguente documentazione:
- autorizzazione a svolgere attività di Allenatore in Italia rilasciata dalla Federazione di provenienza;
- dichiarazione sottoscritta dal Legale Rappresentante della Società Sportiva che intende avvalersi delle prestazioni dell'Allenatore richiedente con le precise indicazioni della durata del contratto e delle eventuali modalità di suo tacito rinnovo;
- dichiarazione dell'Allenatore che non sono in corso rapporti contrattuali con altre Società;
- permesso di soggiorno in Italia per attività sportiva se necessario.

Il C.N.A. in mancanza di alcuni dei predetti requisiti comunica al richiedente ed alla Società che la richiesta non è accolta specificando i requisiti mancanti.

La richiesta può essere ripresentata, completa di tutti i requisiti, sempre che non siano scaduti i termini previsti.

Il C.N.A. accertata la regolarità della domanda attribuisce la qualifica.

Art. 32 / REQUISITI E MODALITA' DI TESSERAMENTO DEI PREPARATORI FISICI

I requisiti per il tesseramento dei preparatori fisici sono i medesimi previsti per gli allenatori secondo quanto disposto dal precedente art. ~~26~~ 31.

Non è necessario presentare la documentazione relativa al citato art. ~~26~~ 31 lett. C.

Art. 33 / AUTORIZZAZIONE AL TESSERAMENTO

In caso di accoglimento della domanda da parte dell'organo a ciò delegato, secondo quanto previsto all'art. ~~26~~ 31 lett. A e C all'allenatore di cittadinanza ~~non italiana~~ straniera e all'art. ~~26~~ 31 lett. A al preparatore fisico di cittadinanza ~~non italiana~~, straniera viene riconosciuto, con le limitazioni di cui al precedente Art. ~~21~~ 24 la qualifica secondo i requisiti previsti negli articoli ~~23 e 24~~ 28 e 29.

Egli pertanto è obbligato ad osservare le norme previste per gli allenatori e i preparatori fisici italiani in ordine al comportamento deontologico, al codice disciplina, al tesseramento e al rinnovo della tessera C.N.A. e della tessera gare.

Art. 34 / RINNOVO TESSERAMENTO

L'allenatore o il preparatore fisico di cittadinanza ~~non italiana~~ straniera già tesserato che intenda continuare a svolgere attività tecnica in Italia deve presentare al C.N.A. la domanda di rinnovo tesseramento entro e non oltre la data di tesseramento stabilita per gli allenatori e i preparatori fisici italiani.

Nel caso di richiesta di trasferimento ad altra società, unitamente alla domanda, deve essere presentata la documentazione di cui al punto A/3d) dell'art. ~~26~~ 31.

Trascorso il termine del tesseramento l'allenatore o il preparatore fisico che non abbia presentato la richiesta di rinnovo perde tale diritto.

La sua permanenza nei ruoli è regolata da quanto previsto dal successivo articolo ~~34~~ 39.

Art. 35 / RECESSO UNILATERALE E RISOLUZIONE DEL TESSERAMENTO

L'allenatore e il preparatore fisico di cittadinanza ~~extracomunitaria~~ straniera che, prima della sua scadenza, sia receduto dal contratto può avvalersi dei disposti degli artt. ~~23 e 24~~ 28 e 29.

~~Art. 31/ Perdita del diritto di tesseramento – Abrogato~~

Art. 36 / CONFERMA DEL TESSERAMENTO

Durante il periodo di efficacia del contratto, l'Allenatore di cittadinanza ~~extracomunitaria~~, straniera tesserato in base ai requisiti previsti all'art. ~~26~~ 31 lett. C, che rinnovi il tesseramento è autorizzato a continuare a prestare la propria opera in favore della medesima società, anche nel caso in cui quest'ultima fosse stata retrocessa nel campionato di serie immediatamente inferiore.

PARTE SESTA DISCIPLINA, DECADENZA ED INGRESSO NEI CAMPI DI GIOCO

Art. 37 / OBBLIGHI DEI TESSERATI C.N.A.

I tesserati del C.N.A. sono obbligati ad osservare lo Statuto ed i Regolamenti della F.I.P. e ad uniformare il proprio comportamento al principio generale della lealtà e correttezza,¹ nonché alle norme comportamentali stabilite dal Consiglio Direttivo alle quali tutti i tesserati devono attenersi nell'esercizio della loro attività.

Il Consiglio Direttivo procederà al deferimento al Procuratore Federale dei propri tesserati che contravvengono agli obblighi derivanti dal presente regolamento e dalle altre norme stabilite dal C.N.A., anche esprimendo valutazioni e svolgendo accertamenti sul rispetto sostanziale del regolamento stesso per quanto attiene la sussistenza dei requisiti per lo svolgimento, di fatto, dell'attività di Allenatore e Preparatore Fisico.

I tesserati C.N.A. sono obbligati a rinnovare il tesseramento annuale entro e non oltre il 31 luglio di ogni anno.

Il mancato ricevimento della modulistica per il rinnovo non esonera il tesserato dall'adempimento di cui sopra.

Art. 38 / ESENZIONE DAGLI OBBLIGHI DI RINNOVO TESSERAMENTO C.N.A.

Sono esonerati dal pagamento della quota annuale per il rinnovo del tesseramento C.N.A.:

- I Consiglieri Federali eletti;
- Il Presidente ed i Componenti del Consiglio Direttivo del C.N.A.;
- I Presidenti dei Comitati Regionali e Provinciali F.I.P.;
- I Presidenti delle Commissioni Regionali e Provinciali C.N.A.;
- Lo staff tecnico dei Corsi Nazionali;
- Gli Allenatori Benemeriti;
- Gli Allenatori Benemeriti di Eccellenza;
- I Formatori Nazionali;
- Gli Allenatori ed i Preparatori Fisici del Settore Squadre Nazionali, **con regolare contratto**.
- I Referenti Tecnici Territoriali (RTT) e i Preparatori Fisici Territoriali (PFT).

Art. 39 / DECADENZA

I tesserati del C.N.A. decadono automaticamente dalla loro qualifica in seguito a:

- dimissioni volontarie.
- comprovati atti in violazione dei principi e delle norme di cui al precedente art. ~~33~~ 37, sanzionati dagli Organi di Giustizia Federale con squalifica superiore a TRE anni.

Art. 40 / FUORI RUOLO

I tesserati che non pagano la tassa annuale per più di 5 anni sono messi "fuori ruolo".

Gli stessi possono essere riammessi nella qualifica di appartenenza facendone domanda, ed a condizione che versino un importo, a titolo di contributo, pari a quanto previsto per contributi annuali vigente al momento della richiesta maggiorato di 5 volte, oltre alle sovrattasse, ed oltre l'importo dovuto per la tassa annuale di tesseramento, e dopo aver partecipato come uditori al corso relativo alla qualifica in loro possesso (per ~~gli~~ ~~allenatori~~ i tecnici: Allievo Allenatore - Allenatore di Base – 2° anno corso Allenatore – corso Allenatore Nazionale).

Art. 41 / TESSERA DI LIBERO INGRESSO NEI CAMPI DI GIOCO

In relazione alle disponibilità annuali la ~~Presidenza~~ Segreteria Federale emanerà le disposizioni relative al rilascio delle tessere di libero ingresso dei tesserati C.N.A. nei campi di gioco.

Art. 42 / CONFERIMENTO QUALIFICA PRESIDENTE ONORARIO C.N.A.

Agli Allenatori, non più in attività, può essere conferito dal Consiglio Federale, su proposta del Consiglio Direttivo del C.N.A., la particolare qualifica di "Presidente Onorario C.N.A." in presenza di specifiche peculiarità e motivi di particolare apprezzamento per gli incarichi svolti, e protratti nel tempo, nell'ambito dell'organizzazione della F.I.P., oltre i limiti ed i requisiti indicati dall'art.14 e 15 del presente Regolamento.

Il Presidente Onorario C.N.A. partecipa, senza diritto di voto, alle riunioni del Consiglio Direttivo del C.N.A..

Il Consiglio Direttivo del C.N.A. può proporre al Consiglio Federale la revoca della qualifica, se già conferita, in presenza di sopravvenuti ed accertati atti e comportamenti censurabili sotto il profilo etico e professionale, e suscettibile di arrecare danno all'immagine della categoria e della F.I.P.

**PARTE SETTIMA
RINVIO ALLE NORME FEDERALI**

Art. 43 / NORME DI ATTUAZIONE

Per tutto quanto non previsto dal presente Regolamento si fa riferimento allo Statuto Federale, al Regolamento Organico ed al Regolamento Esecutivo.

DELIBERA N.440

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

vista la propria delibera n.414, assunta nella riunione del 16 e 17 aprile 2010, con la quale è stato approvato il Comunicato Ufficiale dei contributi a carico delle società non professionistiche per la s.s.2010/2011;

esaminata la proposta di modifica avanzata dal Presidente del Settore Agonistico con la quale prevede ulteriori specifiche alla norma riguardante la suddivisione del fondo di solidarietà tra le società partecipanti al campionato di Serie A2 femminile;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento;

D E L I B E R A

di approvare la modifica proposta dal Presidente del Settore Agonistico e pertanto modificare il testo del Comunicato Ufficiale dei contributi a carico delle società partecipanti ai campionati non professionistici a.s. 2010/2011, pag. 3 relativo alla ripartizione del fondo di solidarietà delle società partecipanti al campionato di Serie A2 femminile, come segue:

CAMPIONATI FEMMINILI

RATA	Scadenza	Serie A1	Serie A2	Serie Becc
prima	07/07/2010	11.850,00	6.500,00	3.400,00
seconda	31/01/2011	11.000,00	6.500,00 *	4.400,00 **
Penale seconda rata e premi di svincolo	Per ogni giornata diritardato pagamento	50,00	30,00	15,00

* Le squadre sarde verranno inserite nel girone sud e le squadre del girone nord verseranno un contributo di € 4.000,00 ciascuna. L'importo complessivo del fondo di solidarietà sarà poi ripartito equamente fra tutte le squadre del girone sud che hanno effettuato trasferte da e per la Sardegna.

Nel caso in cui, in fase di composizione gironi, le società delle isole maggiori vengano divise equamente tra i due gironi, la normativa di cui sopra non verrà applicata.

** L'importo della seconda rata è comprensivo di € 2.000,00 destinato alla costituzione del fondo di solidarietà.

DELIBERA N.441

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

considerato che le Disposizioni Organizzative Annuali 2010/2011 sanciscono, per le società partecipanti ai campionati nazionali dilettanti maschili e femminili, l'obbligo di deposito di una fidejussione quale condizione vincolante ai fini dell'ammissione;

esaminata la bozza di testo della fidejussione;

ritenuta la stessa rispondente ai criteri stabiliti;

DELIBERA

Approvare il testo della fidejussione sotto riportato che le società partecipanti ai campionati nazionali dilettanti maschili e femminili avranno l'obbligo di depositare ai fini dell'ammissione ai campionati, così come stabilito dalle Disposizioni Organizzative Annuali 2010/2011.

CARTA INTESATA DELL'ISTITUTO BANCARIO

Spett.le
F.I.P.
Via Vitorchiano, 113
00189 ROMA

FIDEIUSSIONE

Premesso:

- che la Societàha richiesto di partecipare al Campionato Nazionale.....;
- che a tal scopo ha accettato lo Statuto, i Regolamenti, e le Disposizioni Organizzative Annuali 2010/2011.
- che l'ammissione al Campionato Nazionale prevede il rilascio di fideiussione a garanzia degli impegni finanziari assunti dalla predetta Società nei confronti della F.I.P.;
- che detta garanzia deve essere considerata operativa per il pagamento dei debiti della Società.....per tutti gli obblighi derivanti dallo Statuto, dai Regolamenti, dalle Disposizioni Organizzative Annuali 2010/2011 e dalle decisioni della F.I.P.

Tutto ciò premesso:

la sottoscritta, con sede in, iscritta al n. Registro Società del Capitale Sociale €.....nella persona dei suoi legali rappresentanti Sigg.ri nato a..... il e nato a..... il..... nella loro rispettiva qualità di e , con la presente dichiara di prestare fideiussione solidale per conto della Societàobbligandosi irrevocabilmente a corrispondere immediatamente alla prima richiesta, scritta sino alla concorrenza di € (**.....**), in favore e nell'interesse della Federazione Italiana Pallacanestro.

La presente fideiussione viene prestata con espressa volontà di deroga agli art. 1945,1955 e 1957 ed è valida fino al **31 Agosto 2011**, senza alcuna eccezione e senza obbligo di preventiva escussione del debitore principale.

Per qualsiasi controversia in ordine alla interpretazione ed esecuzione della presente garanzia sarà competente in via esclusiva il Foro di Roma.

A tutti gli effetti della prestata garanzia e di ogni altro rapporto con la F.I.P., il domicilio della sottoscritta Banca si elegge al seguente indirizzo:

FIRMA

Ai sensi ed per gli effetti degli art. 1341,1342 C.C. si approvano espressamente:

1. L'utilizzo della garanzia a prima richiesta;
2. la deroga del disposto di cui agli art. 1945,1955 e 1957 C.C.
3. la deroga di competenza territoriale in sede di contenzioso

FIRMA

DELIBERA N.442

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;
- vista la propria delibera n.417 assunta in occasione della riunione del 16 e 17 aprile 2010;
- ritenuto opportuno, a seguito delle considerazioni emerse successivamente ad un serrato confronto con le componenti interessate, lasciare inalterato il numero dei campionati nazionali maschili non professionistici;
- considerata ad ogni modo la necessità di istituire, dalla stagione sportiva 2011/2012, un campionato definito di "sviluppo" ove garantire la partecipazione di un significativo numero minimo di atleti under, che sarà costituito da numero 24 squadre di cui almeno 4 individuate non attraverso le classifiche finali 2010/2011 bensì secondo criteri che verranno successivamente definiti;
- esaminata la proposta avanzata dal Presidente del Settore Agonistico in cui si elencano i criteri utili alla partecipazione al nuovo campionato di sviluppo;
- preso atto del parere favorevole della Lega Nazionale Pallacanestro;
- ritenuta la proposta meritevole di accoglimento;

DELIBERA

Annullare e sostituire la propria delibera n.417 e contestualmente stabilire di denominare, a partire dalla stagione sportiva 2011/2012 il primo campionato nazionale non professionistico "campionato di sviluppo" ove garantire la partecipazione di un significativo numero minimo di atleti under, che sarà costituito da numero 24 squadre di cui almeno 4 individuate non attraverso le classifiche finali 2010/2011 bensì secondo criteri che verranno successivamente definiti.

DELIBERA N.443

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;
- esaminata la bozza della normativa inerente la colorazione e gli sponsor sul campo di gioco predisposta dalla Commissione Impianti Sportivi che avrà effetto a partire dalla stagione sportiva 2010/2011;
- sentito il parere favorevole espresso dal Presidente della Commissione Impianti Sportivi, Ing. Giovanni Piccin e dal Presidente del Settore Agonistico, sig. Giovanni Del Franco;
- ritenuta la stessa meritevole di accoglimento;

DELIBERA

approvare, con effetto a partire dalla stagione sportiva 2010/2011, la normativa inerente la colorazione e gli sponsor sui campi di gioco che allegata alla presente delibera ne forma parte integrante e sostanziale. **(All.1)**

DELIBERA N.444

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;
- vista la delibera della Giunta Nazionale del CONI n.1296 dell'11 novembre 2004 con la quale si approva la circolare illustrativa per l'applicazione dei principi e criteri per la formulazione dei Regolamenti di Contabilità e per la compilazione degli schemi di bilancio;
- vista la comunicazione del Coni prot.n.97 del 09/03/2010 con la quale ha approvato il Bilancio di Previsione e programmi di attività e di spesa per l'esercizio 2010;
- ravvisata la necessità di effettuare la Prima Nota di Variazione al BdP 2010 per programmi di attività e di spesa;
- presa in esame la relazione del Presidente Federale relativamente alla stesura della Prima Nota di Variazione al BdP 2010;
- presa in esame la relazione del Collegio dei Revisori dei Conti in merito alla Prima Nota di Variazione al Bilancio Preventivo 2010;

DELIBERA

di approvare la Prima Nota di Variazione al BdP 2010 per movimentazione effettuata per programmi di attività e di spesa, come documenti allegati che formano parte integrante e sostanziale della presente delibera.

VERBALE N. 5 Roma, 4 giugno 2010

Relazione del Collegio dei revisori dei conti sulla 1a Nota di Variazione al bilancio di previsione per l'anno 2010 della Federazione Italiana Pallacanestro

La proposta di variazione di bilancio trasmessa a questo Organo si prefigge di adeguare le previsioni di entrata e di spesa per l'anno in corso come segue:

nei **VALORI DELLA PRODUZIONE** per l'attività centrale comporta **MAGGIORI ENTRATE** per un totale di **€ 717.962** così ripartiti:

- CONTRIBUTI CONI	€ 166.778
- QUOTE DEGLI ASSOCIATI	€ 549.000
- ALTRI RICAVI	€ 2.184
TOTALE	€ 717.962

=====

Nel **COSTO DELLA PRODUZIONE** per l'attività centrale evidenzia **MAGGIORI USCITE** per complessivi **€ 2.438.369**, così ripartite:

- SPESE DI TRASFERTA E SOGGIORNO	€ 399.167
- INDENNITA', DIARIE E RIMBORSI FORFETTARI	€ 107.548
- COMPENSI STAFF TECNICO	€ 95.713
- ACQUISTO MATERIALE SPORTIVO	€ 4.000
- SPESE MEDICHE	€ 424
- NOLEGGIO	€ 62.320
- SPESE PER UFFICIALI DI GARA, ARBITRI, COMMISSARI	€ 197.760
- ALTRE SPESE	€ 4.500
- ACQUISTO MATERIALE DI CONSUMO	€ 2.890
- ASSICURAZIONI	€ 17.000
- COMPENSI PER PRESTAZIONI	€ 87.460

- MANUTENZIONE ORDINARIA	€ 104.520
- SPESE DI PUBBLICITA'	€ 14.000
- SPESE DI ORGANIZZAZIONE CORSI	€ 2.100
- COMPENSI PER COLLABORAZIONE	€ 1.000
- ORGANIZ. E/O PARTECIPAZIONE GIOCHI STUDENTESCHI	€ 50.000
- STAMPA OPUSCOLI E MATERIALE DI PROPAGANDA	€ 40.000
- CONTRIBUTI PER L'ATTIVITA' SPORTIVA	€ 575.000
- UTENZE E SERVIZI	€ 7.500
- COMUNICATI, OPUSCOLI, ANNUARI E SERVIZI FOTOGRAFICI	€ 133.962
- COMPENSI PER PRESTAZIONI GIURID-AMM.VE	€ 12.480
- SPESE PER CONSULENZE LEGALI	€ 2.184
- SITO INTERNET	€ 25.875
- IMPOSTE IND. TASSE E CONTRIBUTI	€ 4.788
- RETRIBUZIONIE ORDINARIA PERSONALE EX CONI	€ 239.036
- RETRIBUZIONIE ORDINARIA PERSONALE GIA' FEDERALE	€ 247.142
	=====
TOTALE	€ 2.438.369

e **MINORI USCITE** nel costo della produzione per complessivi **€ 325.979**, così ripartite:

- SPESE DI TRASFERTA E SOGGIORNO	€ 127.835
- INDENNITA' E DIARIE	€ 2.000
- COMPENSI STAFF TECNICO	€ 60.833
- ACQUISTO MATERIALE SPORTIVO	€ 67.000
- NOLEGGIO	€ 3.000
- SPESE DI PUBBLICITA'	€ 10.000
- COSTI PER ACQUISTI DI MATERIALE DIDATTICO	€ 5.000
- ACQUISTO GIORNALI, RIVISTE, PUBBLICAZIONI TECNICHE	€ 4.000
- COMPENSI COLLABORATORI	€ 30.000
- FUNZIONAMENTO ORGANI DI GESTIONE	€ 6.311
- ORGANIZZAZIONE CONFERENZE E STAMPE	€ 5.000
- SPESE DI RAPPRESENTANZA	€ 5.000
	=====
TOTALE	€ 325.979

Alla luce di quanto sopra rappresentato, risulta uno sbilancio negativo pari ad **€ 1.394.428**.

La **variazione di bilancio dell'organizzazione territoriale** si compendia nelle seguenti cifre riepilogative:

MAGGIORI ENTRATE per **€ 417.886**, e **MAGGIORI USCITE** per **€ 492.596** con uno sbilancio negativo, quindi, pari ad **€ 74.710**.

Il Collegio dopo aver attentamente esaminato le considerazioni espresse nella Relazione del Presidente Federale, relative alla 1a nota di Variazione del Bilancio Preventivo 2010 che ha evidenziato, dopo la predetta variazione, un Patrimonio Netto così composto:

FONDO DI DOTAZIONE	€ 1.000.000
RISERVE	€ 12.371.773
PERDITA PRESUNTA 2010	- € 4.402.572
RISERVE DISPONIBILI AL NETTO	€ 7.969.201
FONDO DI DOTAZIONE	

Il Collegio evidenzia che le variazioni in aumento riguardano due voci di bilancio: la prima riguarda i contributi CONI relativi al personale, mentre la seconda riguarda le quote degli associati.

Le variazioni in diminuzione sono costituite da maggiori spese per l'organizzazione "dell'Evento Bari 2010" relativo alla qualificazione ai campionati europei 2011 della Nazionale "A" maschile per € 318.406, dai contributi per l'attività sportiva per € 575.000, dalle spese arbitrali relative ai ticket per € 180.000, nonché le

retribuzione ordinarie del personale ex CONI Servizi SpA e Federale del 2009 comprensiva dell'integrazione per un totale complessivo pari ad € 486.178 e altresì per spese di funzionamento e costi generali. Pertanto, il Collegio ritiene giustificate e congrue le proposte di variazione presentate dall'Amministrazione, ed esprime a tal proposito parere favorevole alla 1a Nota di Variazione al Bilancio Preventivo 2010.

IL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI

Il Presidente Mario Tripanera
I Componenti: Luigi Lamberti
Franco Degrassi
Sergio Breglia
Tommaso Coppola

RELAZIONE DEL PRESIDENTE DELLA FEDERAZIONE ITALIANA PALLACANESTRO ALLA 1^ NOTA DI VARIAZIONE AL BILANCIO PREVENTIVO 2010

La Federazione Italiana Pallacanestro a seguito di modifiche su COSTI e RICAVI già preventivati, elabora la 1^ Nota di Variazione al BdP 2010.

La manovra di aggiornamento dei RICAVI nel Bilancio di Previsione 2010 tiene conto delle seguenti risorse:

SEDE CENTRALE:

VARIAZIONI POSITIVE

Le variazioni positive sono rappresentate da **MAGGIORI RICAVI** espressi nel **VALORE DELLA PRODUZIONE**, i quali ammontano complessivamente ad **Euro 717.962** e **MINORI COSTI** per un ammontare pari a **Euro 325.979**, che si riepilogano di seguito nelle voci di maggior rilevanza:

MAGGIORI RICAVI

CONTRIBUTI CONI € 166.778

Trattasi di un maggiore contributo erogato dal CONI per l'assegnazione definitiva del contributo 2010 relativo alle risorse umane della federazione che trova correlazione tra i maggiori costi nella voce "collaborazioni e costi del personale".

QUOTE DEGLI ASSOCIATI € 549.000

I maggiori ricavi si riferiscono ai premi incassati per Nuovi Atleti Svincolati (NAS) rispetto alle previsioni per la stagione sportiva 2009/2010 e ad una rimodulazione della stima di ricavo per la stagione sportiva 2010/2011 per € 525.000, che trovano correlazione tra i maggiori costi nella voce "contributi per l'attività sportiva".

MINORI COSTI € 325.979

Si riferiscono ad economie realizzate a seguito di minori spese per l'organizzazione di raduni delle squadre nazionali (€ 200.000 circa); attività di minibasket (€ 27.000 circa); per attività di marketing (€ 60.000 circa); attività settore arbitri per mancato acquisto di maglie a seguito della non assegnazione del nuovo sponsor (€ 40.000 circa). Tutte le minori spese sono utilizzate per finanziare le nuove iniziative, tra le quali l'evento Bari.

VARIAZIONI NEGATIVE

Le variazioni negative rispetto al Bilancio di Previsione 2010 si riferiscono ad incrementi dei **"COSTI DELLA PRODUZIONE"** per un importo complessivo pari ad **€ 2.438.369**.

Si riepilogano di seguito i maggiori COSTI più significativi:

1) ATTIVITA' SPORTIVA

- Costi Preparazione Olimpica Alto Livello € 515.481
Trattasi di incrementi derivanti dalla realizzazione del nuovo progetto di organizzazione dell'evento Bari, senza avvalersi della collaborazione di un Comitato Organizzatore Locale, finanziato, in parte, attraverso le economie realizzate dai settori (€ 294.000 circa); dalle maggiori spese (€ 80.000 circa) rese necessarie per finanziare l'attività della commissione impianti sportivi a seguito della modifica dei criteri di omologazione e dalle maggiori spese per nuovi contratti relativi allo staff tecnico (€ 95.000 circa), dal noleggio del parquet nelle manifestazioni di Cagliari e Monza della nazionale A femminile (€ 30.000 circa).
- Organizzazione manifestazioni sportive nazionali € 184.000
Trattasi di maggiori spese per il riconoscimento del rimborso agli arbitri dei certificati medici, che la FIP richiede obbligatoriamente per ciascuna stagione sportiva. (€ 180.000 circa).
- Formazione ricerca e documentazione € 274.502
Trattasi di maggiori spese per l'organizzazione dei nuovi corsi allenatori (€ 210.000 circa).
- Promozione sportiva € 90.000
Trattasi di spese relative a nuove attività di promozione per l'organizzazione dei campionati studenteschi (€ 50.000 circa) e per la realizzazione della basket card (€ 40.000 circa).
- Contributi per l'attività sportiva € 575.000
Trattasi di maggiori spese derivanti dal recente accordo con la Lega di serie A che prevede il ristorno pari al 50% dei premi NAS professionisti incassati nella stagione sportiva 2009/2010 e che si prevedono di incassare per la stagione sportiva 2010/2011 per la parte di competenza dell'anno 2010 (€ 525.000 circa).
- Funzionamento e Costi generali € 799.386
Costi per il personale dipendente: trattasi di ulteriori contributi per il personale federale, che trovano il finanziamento nel maggior contributo erogato dalla Coni Servizi S.p.A. (€ 166.778 circa) ed € 319.400 circa per l'assegnazione delle risorse non utilizzate nel 2009 ma vincolate, secondo le disposizioni del CONI, alla medesima voce di spesa.
Costi generali: trattasi di manutenzione e ristrutturazione degli uffici (€ 50.000 circa); di implementazione del sistema di controllo di gestione, protocollo informatico e assistenza (€ 104.000 circa); realizzazione del nuovo progetto di organizzazione dell'evento Bari (€ 141.000 circa).

ORGANIZZAZIONI TERRITORIALI:

Le Variazioni al Bilancio di Previsione 2010, sono state elaborate rispettando i criteri stabiliti dall'art. 39 del Regolamento d'Amministrazione.

I Comitati Territoriali hanno presentato un totale di 40 richieste di variazioni esterne di budget

L'incremento dei costi è stato coperto utilizzando parte del Patrimonio in essere (garantendo comunque il "Patrimonio minimo") ed aumentando le poste dei ricavi, per contributi e sponsorizzazione, non presumibili in sede di redazione del Budget 2010.

Alcuni Comitati hanno aumentato il conto CEB 013 pari ad € 46.373, per adottare il progetto della direzione in doppio, per i campionati giovanili.

La partecipazione alle varie manifestazioni indette in tutto il Territorio (Progetto U19, Progetto camp minibasket, Trofeo delle Regioni, Progetto tecnico, Trofeo Azzurrina ecc.), hanno comportato un'insufficienza di budget, pertanto nel centro di costo della Promozione Sportiva, risulta una richiesta di maggiore spesa pari ad € 225.915.

L'attività di reclutamento ed istruzione (CIA, CNA e Minibasket), per la seconda metà dell'anno sportivo, porta un aumento delle entrate parzialmente ripartite nelle vari voci di costi; € 24.125 come voce di ricavo quote iscrizione a corsi e € 54.541 per le spese inserite nel centro di costo Corsi di Formazione.

La voce ricavo CEA031, contributi dello Stato, Regioni ed Enti locali, è composta di due entrate sostanziali, una del Comitato Regionale Lombardo per € 150.000, contributo erogato dalla Regione Lombardia e l'altra

del Comitato Regionale Sardo per € 137.071 che dovrà ricevere dalla Regione autonoma della Sardegna, entrambi per promuovere l'attività nelle rispettive regioni di appartenenza.

Le altre voci di costo sono indicabili come errori di valutazione effettuati in sede di elaborazione del Bilancio Preventivo 2010.

Di seguito si riepiloga quanto segue:

TOTALE MAGGIORI RICAVI	+€	417.886
TOTALE MINORI COSTI	+€	2.050
TOTALE MAGGIORI COSTI	- €	494.646
		=====
TOTALE RISULTATO VARIAZIONE	- €	74.710

Pertanto la perdita iniziale prevista in € 436.763 con le variazioni richieste si incrementa di **€ 74.710**, evidenziando una perdita attesa coperta dal patrimonio territoriale pari ad € 511.473.

La prima nota di variazione del BdP 2010 evidenzia quanto segue:

TOTALE MAGGIORI RICAVI	+€	717.962,00
TOTALE MINORI COSTI	+€	325.979
TOTALE MAGGIORI COSTI	-€	2.438.369
		=====
TOTALE RISULTATO VARIAZIONE	-€	1.394.428

A seguito del provvedimento la perdita di esercizio si incrementa di **€ 1.394.428** e si ridetermina in **€ 4.402.572**

IL PATRIMONIO E' COSI' DETERMINATO:

FONDO DI DOTAZIONE	+€	1.000.000
RISERVE	+€	12.371.773
PERDITA PRESUNTA 2010	-€	4.402.572
		=====
RISERVE DISPONIBILI AL NETTO F.DO DI DOTAZIONE	+€	7.969.201

IL PRESIDENTE FEDERALE
(Dino Meneghin)

VALORE DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.	Attività Centrale				
	<i>Contributi CONI</i>	6.037.454,00	166.778,00	0,00	6.204.232,00
	<i>Contributi dello Stato, Regione, Enti Locali</i>	0,00	0,00	0,00	0,00
	<i>Quote degli associati:</i>	15.356.594,00	549.000,00	0,00	15.905.594,00
	<i>Ricavi da Manifestazioni Internazionali</i>	135.000,00	0,00	0,00	135.000,00
	<i>Ricavi da Manifestazioni Nazionali</i>	0,00	0,00	0,00	0,00
	<i>Ricavi da pubblicità e sponsorizzazioni</i>	1.007.402,00	0,00	0,00	1.007.402,00
	<i>Altri ricavi della gestione ordinaria</i>	63.680,00	2.184,00	0,00	65.864,00
	Attività Centrale	22.600.130,00	717.962,00	0,00	23.318.092,00
	In % sul Valore della produzione	70,49%			70,24%
2.	Attività Struttura Territoriale				
	<i>Contributi federali</i>	0,00	0,00	0,00	0,00
	<i>Contributi dello Stato, Enti Locali, altri soggetti</i>	10.000,00	333.528,00	0,00	343.528,00
	<i>Quote degli associati</i>	9.397.495,00	83.688,00	0,00	9.481.183,00
	<i>Ricavi da manifestazioni</i>	23.400,00	0,00	0,00	23.400,00
	<i>Altri ricavi della gestione</i>	30.000,00	670,00	0,00	30.670,00
	Attività Struttura Territoriale	9.460.895,00	417.886,00	0,00	9.878.781,00
	In % sul Valore della produzione	29,51%			29,76%
	Generico	0,00	0,00	0,00	0,00
	In % sul Valore della produzione				
	VALORE PRODUZIONE	32.061.025,00	1.135.848,00	0,00	33.196.873,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.	ATTIVITA' SPORTIVA				

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.01.	Costi per l'Attività Sportiva Centrale				
1.01.01.	Costi PO/AL				
	Attività Naz. ed Internaz. P.O. ed A.L.	3.433.439,00	273.699,50	127.872,84	3.579.265,66
	Attività rappresentative nazionali	2.405.824,00	177.021,34	40.795,00	2.542.050,34
	Assicurazioni Manifestaz. Sportive Intern.li/Nazionali	0,00	64.760,00	0,00	64.760,00
	Totale Costi PO/AL	5.839.263,00	515.480,84	168.667,84	6.186.076,00
1.01.02.	Costi attività sportiva				
	Organizzazione Manifestaz. Sportive Intern.li	0,00	0,00	0,00	0,00
	Organizz. Manifestazione Sportive Nazionali	7.615.550,00	184.000,00	50.000,00	7.749.550,00
	Partecipazione ad organismi internazionali	58.500,00	0,00	0,00	58.500,00
	Formazione ricerca e documentazione	745.636,00	274.502,00	5.000,00	1.015.138,00
	Promozione Sportiva	1.408.099,00	90.000,00	37.000,00	1.461.099,00
	Contributi per l'attività sportiva	1.435.000,00	575.000,00	0,00	2.010.000,00
	Altri costi per l'attività sportiva	130.000,00	0,00	0,00	130.000,00
	Ammortamenti attività sportiva	0,00	0,00	0,00	0,00
	Totale Costi attività sportiva	11.392.785,00	1.123.502,00	92.000,00	12.424.287,00
	Costi per l'Attività Sportiva Centrale	17.232.048,00	1.638.982,84	260.667,84	18.610.363,00
	<i>In % sul Costo della produzione</i>	49,06%			49,33%
1.02.	Costi per att. sportiva della Strutt. Terr.				
	Costi per att. sportiva della Strutt. Terr.	7.023.743,00	406.060,00	1.450,00	7.428.353,00
	<i>In % sul Costo della produzione</i>	20,00%			19,69%
	ATTIVITA' SPORTIVA	24.255.791,00	2.045.042,84	262.117,84	26.038.716,00
	<i>In % sul Valore della Produzione</i>	75,66%			78,44%
	<i>In % sul Costo della produzione</i>	69,06%			69,02%
2.	FUNZIONAMENTO E COSTI GENERALI				
2.01.	Funz. e costi generali attività centrale				

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
2.02.	Costi per il personale e collaborazioni	3.418.284,20	486.178,00	30.000,00	3.874.462,20
	Organi e Commissioni federali	830.666,00	0,00	6.311,00	824.355,00
	Costi per la comunicazione	65.280,00	133.962,00	5.000,00	194.242,00
	Costi generali	2.364.638,00	179.246,39	24.000,00	2.519.884,39
	Ammortamenti per funzionamento	419.215,00	0,00	0,00	419.215,00
	Accantonamento per rischi ed oneri afferenti al funzionamento	0,00	0,00	0,00	0,00
	Funz. e costi generali attività centrale	7.098.083,20	799.386,39	65.311,00	7.832.158,59
	<i>In % sul Costo della produzione</i>	20,21%			20,76%
	Funz. e costi gen. Struttura Terr.				
	Funz. e costi gen. Struttura Terr.	3.767.437,00	88.586,00	600,00	3.855.423,00
	<i>In % sul Costo della produzione</i>	10,73%			10,22%
	FUNZIONAMENTO E COSTI GENERALI	10.865.520,20	887.972,39	65.911,00	11.687.581,59
	<i>In % sul Valore della Produzione</i>	33,89%			35,21%
	<i>In % sul Costo della produzione</i>	30,94%			30,98%
	GENERICICO	0,00	0,00	0,00	0,00
	<i>In % sul Valore della Produzione</i>				
	<i>In % sul Costo della produzione</i>				
COSTO DELLA PRODUZIONE	35.121.311,20	2.933.015,23	328.028,84	37.726.297,59	
<i>In % sul Valore della Produzione</i>	109,55%			113,64%	
Diff. Valori e Costi della Produz.	-3.060.286,20	-1.866.167,23	-397.028,84	-4.529.424,59	
<i>In % sul Valore della Produzione</i>	-9,55%			-13,64%	

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
	Proventi ed Oneri finanziari	296.852,00	0,00	0,00	296.852,00
	Proventi ed Oneri straordinari	0,00	0,00	0,00	0,00
	Imposte sul reddito	-170.000,00	0,00	0,00	-170.000,00

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
	RISULTATO D'ESERCIZIO	-2.933.434,20	-1.866.167,23	-397.028,84	-4.402.572,59

VALORE DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.	Attività Centrale				
1.01	Contributi CONI				
CEA.001	Funzionamento ed attività sportiva	744.044,00			744.044,00
CEA.002	Prepar. Olimpica e Alto Livello	2.604.071,00			2.604.071,00
CEA.004	Contributi per scommesse sportive				
CEA.005	Contributi per la promozione sportiva				
CEA.500	Contributi per uffici federali				
CEA.501	Contributi personale già con contratto federale	1.796.487,00	73.594,00		1.870.081,00
CEA.502	Contributi costo lavoro personale ex CONI Servizi SpA	892.852,00	93.184,00		986.036,00
CEA.503	Contributi per impianti sportivi				
CEA.504	Contributi per progetti speciali				
	Totale Contributi CONI	6.037.454,00	166.778,00	0,00	6.204.232,00
1.02	Contributi dello Stato, Regione, Enti Locali				
CEA.031	Contributi dello Stato, Regione, Enti Locali, altri soggetti				
	Totale Contributi dello Stato, Regione, Enti Locali	0,00	0,00	0,00	0,00
1.03	Quote degli associati:				
CEA.007	Quote di affiliazione	1.393.364,00			1.393.364,00
CEA.008	Quote di tesseramento	6.368.479,00			6.368.479,00
CEA.009	Multe e tasse gara	5.714.511,00			5.714.511,00
CEA.010	Diritti di segreteria	1.619.840,00	525.000,00		2.144.840,00
CEA.011	Quote iscrizione a corsi	260.400,00	24.000,00		284.400,00
CEA.012	Quote abbonamento alla rivista federale				
CEA.032	Proventi diversi				
	Totale Quote degli associati:	15.356.594,00	549.000,00	0,00	15.905.594,00
1.04	Ricavi da Manifestazioni Internazionali				
CEA.017	Diritti televisivi	135.000,00			135.000,00
CEA.018	Vendita di materiale promozionale				
	Totale Ricavi da Manifestazioni Internazionali	135.000,00	0,00	0,00	135.000,00

VALORE DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.05	Ricavi da Manifestazioni Nazionali				
CEA.015	Contributi e rimborsi da altre organizzazioni				
CEA.016	Pubblicità, sponsorizzazioni				
CEA.020	Sponsors istituzionali				
	Totale Ricavi da Manifestazioni Nazionali	0,00	0,00	0,00	0,00
1.06	Ricavi da pubblicità e sponsorizzazioni				
CEA.020	Sponsors istituzionali	725.000,00			725.000,00
CEA.021	Fornitori ufficiali della Federazione	282.402,00			282.402,00
CEA.022	Pubblicità su riviste federali				
	Totale Ricavi da pubblicità e sponsorizzazioni	1.007.402,00	0,00	0,00	1.007.402,00
1.07	Altri ricavi della gestione ordinaria				
CEA.011	Quote iscrizione a corsi	63.680,00			63.680,00
CEA.026	Recuperi e rimborsi da terzi		2.184,00		2.184,00
CEA.027	Fitti attivi e convenzioni con terzi				
	Totale Altri ricavi della gestione ordinaria	63.680,00	2.184,00	0,00	65.864,00
	Totale Attività Centrale	22.600.130,00	717.962,00	0,00	23.318.092,00
	In % sul Valore della produzione	70,49%			70,24%
2.	Attività Struttura Territoriale				
2.01	Contributi federali				
CEA.200	Programmi per il funzionamento				
CEA.201	Contributi per Organizzazione manifestazioni sportive				
CEA.202	Programmi di attività sportiva				
CEA.203	Programmi di formazione				
CEA.204	Programmi di promozione sportiva				
	Totale Contributi federali	0,00	0,00	0,00	0,00
2.02	Contributi dello Stato, Enti Locali, altri soggetti				
CEA.031	Contributi dello Stato, Regione, Enti Locali, altri soggetti	10.000,00	333.528,00		343.528,00
	Totale Contributi dello Stato, Enti Locali, altri soggetti	10.000,00	333.528,00	0,00	343.528,00

VALORE DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
2.03	<i>Quote degli associati</i>				
CEA.009	Multe e tasse gara	8.708.956,00	37.063,00		8.746.019,00
CEA.010	Diritti di segreteria				
CEA.011	Quote iscrizione a corsi	688.539,00	46.625,00		735.164,00
	<i>Totale Quote degli associati</i>	9.397.495,00	83.688,00	0,00	9.481.183,00
2.04	<i>Ricavi da manifestazioni</i>				
CEA.016	Pubblicità, sponsorizzazioni	23.400,00			23.400,00
CEA.018	Vendita di materiale promozionale				
	<i>Totale Ricavi da manifestazioni</i>	23.400,00	0,00	0,00	23.400,00
2.05	<i>Altri ricavi della gestione</i>				
CEA.026	Recuperi e rimborsi da terzi	30.000,00	670,00		30.670,00
	<i>Totale Altri ricavi della gestione</i>	30.000,00	670,00	0,00	30.670,00
	Totale Attività Struttura Territoriale	9.460.895,00	417.886,00	0,00	9.878.781,00
	<i>In % sul Valore della produzione</i>	29,51%			29,76%
GEN.	Generico				
CED.003	Sopravvenienze attive				
	Totale Generico	0,00	0,00	0,00	0,00
	<i>In % sul Valore della produzione</i>				
	VALORE PRODUZIONE	32.061.025,00	1.135.848,00	0,00	33.196.873,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.	ATTIVITA' SPORTIVA				
1.01.	Costi per l'Attività Sportiva Centrale				
1.01.01.	Costi PO/AL				
<u>1.01.01.01.</u>	<u>Attività Naz. ed Internaz. P.O. ed A.L.</u>				
<u>1.01.01.01.01</u>	<u>Partecipazione a Manif. Sport. Naz. - Intern. finalizzate alla Prep. Olimp.-Alto Livello</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	531.188,00	191.205,00		722.393,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	335.738,00			335.738,00
CEB.003	Compensi per staff tecnico	73.238,00			73.238,00
CEB.004	Compensi per staff sanitario	87.512,00			87.512,00
CEB.005	Acquisto materiale sportivo	397.452,00	4.000,00		401.452,00
CEB.006	Spese mediche	19.700,00	424,50		20.124,50
CEB.007	Premi di classifica				
CEB.008	Premi di assicurazione				
CEB.010	Noleggio (materiale tecnico sportivo, attrezzature, impianti, automezzi, software)	68.117,00	40.420,00		108.537,00
CEB.013	Spese per ufficiali di gara, arbitri, commissari, cronometristi	48.100,00	17.760,00		65.860,00
CEB.014	Trasporto e facchinaggio	11.600,00			11.600,00
CEB.016	Altre spese	17.940,00			17.940,00
CEB.018	Acquisto materiale di consumo	31.043,00	2.890,00		33.933,00
CEB.030	Manutenzione ordinaria				
CEB.120	Contributi ad associazioni e terzi				
	Totale Partecipazione a Manif. Sport. Naz. - Intern. finalizzate alla Prep. Olimp.-Alto Livello	1.621.628,00	256.699,50	0,00	1.878.327,50
<u>1.01.01.01.02</u>	<u>Allenamenti e stages</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	168.342,00		67.039,50	101.302,50
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	22.710,00			22.710,00
CEB.003	Compensi per staff tecnico	4.795,00			4.795,00
CEB.004	Compensi per staff sanitario	5.044,00			5.044,00
CEB.006	Spese mediche	19.280,00			19.280,00
CEB.013	Spese per ufficiali di gara, arbitri, commissari, cronometristi				

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEB.014	Trasporto e facchinaggio	2.800,00			2.800,00
CEB.016	Altre spese	2.360,00			2.360,00
	Totale Allenamenti e stages	225.331,00	0,00	67.039,50	158.291,50
<u>1.01.01.01.04</u>	<u>Compensi per prestazioni contrattuali</u>				
CEB.003	Compensi per staff tecnico	545.480,00		60.833,34	484.646,66
	Totale Compensi per prestazioni contrattuali	545.480,00	0,00	60.833,34	484.646,66
<u>1.01.01.01.05</u>	<u>Interventi per gli atleti</u>				
CEB.019	Tutela assicurativa	1.041.000,00	17.000,00		1.058.000,00
CEB.020	Tutela previdenziale				
CEB.022	Contributi per gli atleti e la promozione sportiva				
	Totale Interventi per gli atleti	1.041.000,00	17.000,00	0,00	1.058.000,00
<u>1.01.01.01.06</u>	<u>Spese per antidoping</u>				
CEB.023	Funzionamento Commissioni Antidoping				
	Totale Spese per antidoping	0,00	0,00	0,00	0,00
	Totale Attività Naz. ed Internaz. P.O. ed A.L.	3.433.439,00	273.699,50	127.872,84	3.579.265,66
<u>1.01.01.02</u>	<u>Attività rappresentative nazionali</u>				
<u>1.01.01.02.01</u>	<u>Partecipaz. a Manif. sportive naz./inter.</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	880.755,00		20.795,00	859.960,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	11.280,00			11.280,00
CEB.003	Compensi per staff tecnico	64.375,50			64.375,50
CEB.004	Compensi per staff sanitario	101.810,00			101.810,00
CEB.005	Acquisto materiale sportivo	8.308,00			8.308,00
CEB.006	Spese mediche	10.820,00			10.820,00
CEB.007	Premi di classifica				
CEB.011	Coppe e medaglie	2.100,00			2.100,00
CEB.013	Spese per ufficiali di gara, arbitri, commissari, cronometristi	15.790,00			15.790,00
CEB.014	Trasporto e facchinaggio	12.400,00			12.400,00
CEB.016	Altre spese	12.030,00			12.030,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEB.018	Acquisto materiale di consumo				
CEB.030	Manutenzione ordinaria				
CEB.056	Stampa opuscoli e materiale di propaganda				
	Totale Partecipaz. a Manif. sportive naz./inter.	1.119.668,50	0,00	20.795,00	1.098.873,50
<u>1.01.01.02.02</u>	<u>Allenamenti e stages</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	647.747,00		20.000,00	627.747,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	1.520,00			1.520,00
CEB.003	Compensi per staff tecnico	48.967,50			48.967,50
CEB.004	Compensi per staff sanitario	43.990,00			43.990,00
CEB.005	Acquisto materiale sportivo				
CEB.006	Spese mediche				
CEB.007	Premi di classifica				
CEB.013	Spese per ufficiali di gara, arbitri, commissari, cronometristi	15.156,00			15.156,00
CEB.014	Trasporto e facchinaggio	23.100,00			23.100,00
CEB.016	Altre spese	3.120,00			3.120,00
CEB.018	Acquisto materiale di consumo				
	Totale Allenamenti e stages	783.600,50	0,00	20.000,00	763.600,50
<u>1.01.01.02.03</u>	<u>Funzionamento Commissioni Tecniche</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	69.250,00	24.000,00		93.250,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	14.155,00	57.308,00		71.463,00
	Totale Funzionamento Commissioni Tecniche	83.405,00	81.308,00	0,00	164.713,00
<u>1.01.01.02.04</u>	<u>Compensi per prestazioni contrattuali</u>				
CEB.003	Compensi per staff tecnico	379.150,00	95.713,34		474.863,34
	Totale Compensi per prestazioni contrattuali	379.150,00	95.713,34	0,00	474.863,34
<u>1.01.01.02.05</u>	<u>Interventi per gli atleti</u>				
CEB.020	Tutela previdenziale				
CEB.026	Tutela sanitaria				
	Totale Interventi per gli atleti	0,00	0,00	0,00	0,00
<u>1.01.01.02.06</u>	<u>Spese per antidoping</u>				

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEB.023	Funzionamento Commissioni Antidoping	40.000,00			40.000,00
	Totale Spese per antidoping	40.000,00	0,00	0,00	40.000,00
	Totale Attività rappresentative nazionali	2.405.824,00	177.021,34	40.795,00	2.542.050,34
<u>1.01.01.03</u>	<u>Assicurazioni Manifestaz. Sportive Intern.li/Nazionali</u>				
<u>1.01.01.03.01</u>	<u>Assicurazione</u>				
CEB.008	Premi di assicurazione				
CEB.024	Compensi per prestazioni		54.760,00		54.760,00
CEB.033	Spese per pubblicità		10.000,00		10.000,00
	Totale Assicurazione	0,00	64.760,00	0,00	64.760,00
	Totale Assicurazioni Manifestaz. Sportive Intern.li/Nazionali	0,00	64.760,00	0,00	64.760,00
	Totale Costi PO/AL	5.839.263,00	515.480,84	168.667,84	6.186.076,00
1.01.02.	<i>Costi attività sportiva</i>				
<u>1.01.02.01</u>	<u>Organizzazione Manifestaz. Sportive Intern.li</u>				
CEB.012	Quote di iscrizione e partecipazione a manifestazioni				
	Totale Organizzazione Manifestaz. Sportive Intern.li	0,00	0,00	0,00	0,00
<u>1.01.02.02</u>	<u>Organizz. Manifestazione Sportive Nazionali</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	482.100,00		5.000,00	477.100,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	69.200,00		2.000,00	67.200,00
CEB.005	Acquisto materiale sportivo	274.100,00		40.000,00	234.100,00
CEB.006	Spese mediche	12.000,00			12.000,00
CEB.008	Premi di assicurazione	1.368,00			1.368,00
CEB.010	Noleggio (materiale tecnico sportivo, attrezzature, impianti, automezzi, software)	33.200,00		3.000,00	30.200,00
CEB.011	Coppe e medaglie	5.634,00			5.634,00
CEB.013	Spese per ufficiali di gara, arbitri, commissari, cronometristi	6.406.000,00	180.000,00		6.586.000,00
CEB.014	Trasporto e facchinaggio				
CEB.016	Altre spese	22.900,00			22.900,00
CEB.018	Acquisto materiale di consumo	3.000,00			3.000,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEB.024	Compensi per prestazioni	106.048,00			106.048,00
CEB.029	Rimborsi a squadre partecipanti	5.000,00			5.000,00
CEB.031	Assistenza medica, antidoping	135.000,00			135.000,00
CEB.033	Spese per pubblicità	15.000,00	4.000,00		19.000,00
CEB.036	Partecipazione a congressi e comitati				
CEB.065	Canoni ed oneri locativi	5.000,00			5.000,00
CEB.120	Contributi ad associazioni e terzi	40.000,00			40.000,00
	Totale Organizz. Manifestazione Sportive Nazionali	7.615.550,00	184.000,00	50.000,00	7.749.550,00
<u>1.01.02.03.</u>	<u>Partecipazione ad organismi internazionali</u>				
CEB.034	Quote di adesione ad organismi internazionali				
CEB.035	Spese componenti organismi internazionali	18.500,00			18.500,00
CEB.036	Partecipazione a congressi e comitati	40.000,00			40.000,00
	Totale Partecipazione ad organismi internazionali	58.500,00	0,00	0,00	58.500,00
<u>1.01.02.04.</u>	<u>Formazione ricerca e documentazione</u>				
<u>1.01.02.04.01</u>	<u>Corsi di formaz.quadri tecnici</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	44.500,00	5.500,00		50.000,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	16.250,00	2.500,00		18.750,00
CEB.005	Acquisto materiale sportivo	46.762,00			46.762,00
CEB.014	Trasporto e facchinaggio	8.000,00			8.000,00
CEB.016	Altre spese		4.500,00		4.500,00
CEB.024	Compensi per prestazioni				
CEB.037	Spese per partecipazione a corsi nazionali ed internazionali				
CEB.038	Spese di organizzazione corsi	1.900,00	500,00		2.400,00
CEB.056	Stampa opuscoli e materiale di propaganda	2.000,00			2.000,00
	Totale Corsi di formaz.quadri tecnici	119.412,00	13.000,00	0,00	132.412,00
<u>1.01.02.04.02</u>	<u>Corsi di formazione per ufficiali di gara</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	218.700,00	29.850,00		248.550,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	42.482,00	10.150,00		52.632,00
CEB.003	Compensi per staff tecnico				

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEB.024	Compensi per prestazioni	50.300,00	32.000,00		82.300,00
CEB.037	Spese per partecipazione a corsi nazionali ed internazionali	5.000,00			5.000,00
CEB.038	Spese di organizzazione corsi	17.000,00			17.000,00
	Totale Corsi di formazione per ufficiali di gara	333.482,00	72.000,00	0,00	405.482,00
<u>1.01.02.04.03</u>	<u>Corsi di formazione per altri soggetti</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	118.040,00	148.612,00		266.652,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	73.252,00	37.590,00		110.842,00
CEB.016	Altre spese				
CEB.018	Acquisto materiale di consumo	500,00			500,00
CEB.021	Borse di studio	8.000,00			8.000,00
CEB.024	Compensi per prestazioni	35.500,00	700,00		36.200,00
CEB.038	Spese di organizzazione corsi	5.850,00	1.600,00		7.450,00
CEB.040	Compensi per collaborazioni	30.100,00	1.000,00		31.100,00
CEB.056	Stampa opuscoli e materiale di propaganda	3.500,00			3.500,00
	Totale Corsi di formazione per altri soggetti	274.742,00	189.502,00	0,00	464.244,00
<u>1.01.02.04.04</u>	<u>Ricerca e documentazione</u>				
CEB.041	Incarichi di studio e ricerca				
CEB.042	Organizzazione e partecipazione a convegni, seminari, congressi				
CEB.043	Costi per acquisti di materiale didattico e per servizi di traduzione / video	10.000,00		5.000,00	5.000,00
CEB.044	Acquisto giornali, riviste, pubblicazioni tecniche	8.000,00			8.000,00
CEB.045	Riprese televisive e radiofoniche				
	Totale Ricerca e documentazione	18.000,00	0,00	5.000,00	13.000,00
	Totale Formazione ricerca e documentazione	745.636,00	274.502,00	5.000,00	1.015.138,00
<u>1.01.02.05</u>	<u>Promozione Sportiva</u>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	207.120,00			207.120,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari				
CEB.004	Compensi per staff sanitario				
CEB.005	Acquisto materiale sportivo	312.800,00		27.000,00	285.800,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEB.011	Coppe e medaglie	24.000,00			24.000,00
CEB.013	Spese per ufficiali di gara, arbitri, commissari, cronometristi	90.000,00			90.000,00
CEB.022	Contributi per gli atleti e la promozione sportiva				
CEB.024	Compensi per prestazioni	105.805,00			105.805,00
CEB.033	Spese per pubblicità	70.300,00		10.000,00	60.300,00
CEB.046	Organizz. e/o partecipaz. a Giochi Sportivi Studenteschi		50.000,00		50.000,00
CEB.048	Sport nella scuola				
CEB.053	Partecipazione a manifestazioni				
CEB.055	Premi e borse di studio				
CEB.056	Stampa opuscoli e materiale di propaganda	375.050,00	40.000,00		415.050,00
CEB.057	Assicurazioni	223.024,00			223.024,00
	Totale Promozione Sportiva	1.408.099,00	90.000,00	37.000,00	1.461.099,00
<u>1.01.02.06</u>	<u>Contributi per l'attività sportiva</u>				
CEB.022	Contributi per gli atleti e la promozione sportiva				
CEB.058	Contributi a Società e Associazioni Sportive	15.000,00			15.000,00
CEB.061	Altri soggetti	1.420.000,00	575.000,00		1.995.000,00
CED.004	Sopravvenienze passive				
	Totale Contributi per l'attività sportiva	1.435.000,00	575.000,00	0,00	2.010.000,00
<u>1.01.02.08</u>	<u>Altri costi per l'attività sportiva</u>				
CEB.123	Commissioni sportive	130.000,00			130.000,00
	Totale Altri costi per l'attività sportiva	130.000,00	0,00	0,00	130.000,00
<u>1.01.02.09</u>	<u>Ammortamenti attività sportiva</u>				
CEB.067	Immobilizzazioni materiali				
CEB.068	Immobilizzazioni immateriali (ammortamento)				
	Totale Ammortamenti attività sportiva	0,00	0,00	0,00	0,00
	Totale Costi attività sportiva	11.392.785,00	1.123.502,00	92.000,00	12.424.287,00
	Totale Costi per l'Attività Sportiva Centrale	17.232.048,00	1.638.982,84	260.667,84	18.610.363,00
	In % sul Costo della produzione	49,06%			49,33%

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.02.	Costi per att. sportiva della Strutt. Terr.				
	Totale Costi per att. sportiva della Strutt. Terr.	7.023.743,00	406.060,00	1.450,00	7.428.353,00
	In % sul Costo della produzione	20,00%			19,69%
	Totale ATTIVITA' SPORTIVA	24.255.791,00	2.045.042,84	262.117,84	26.038.716,00
	In % sul Valore della Produzione	75,66%			78,44%
	In % sul Costo della produzione	69,06%			69,02%
2.	FUNZIONAMENTO E COSTI GENERALI				
2.01.	Funz. e costi generali attività centrale				
2.01.01	Costi per il personale e collaborazioni				
CEB.071	Personale CONI - rimborso spese missione	5.000,00			5.000,00
CEB.073	Personale Federale - retribuzione ordinaria	1.224.500,00	247.142,00		1.471.642,00
CEB.074	Personale Federale - straordinari	100.500,00			100.500,00
CEB.075	Personale Federale - oneri previdenziali	325.500,00			325.500,00
CEB.076	Personale Federale - assicurazione INAIL				
CEB.077	Personale Federale - Trattamento di fine rapporto	73.000,00			73.000,00
CEB.078	Personale Federale - rimborso spese missione	45.000,00			45.000,00
CEB.080	Collaboratori - compensi	338.367,00		30.000,00	308.367,00
CEB.081	Collaboratori - oneri previdenziali	37.312,20			37.312,20
CEB.082	Collaboratori - assicurazione INAIL	2.000,00			2.000,00
CEB.084	Oneri previdenziali arbitri	220.000,00			220.000,00
CEB.085	Contratti per lavoratori interinali				
CEB.086	Costi di formazione del personale	78.816,00			78.816,00
CEB.098	Spese per assistenza gestionale elaborazione dati				
CEB.200	Personale ex CONI Servizi SpA retribuzione ordinaria	504.700,00	239.036,00		743.736,00
CEB.201	Personale ex CONI Servizi SpA retribuzione straordinaria	53.800,00			53.800,00
CEB.202	Oneri a carico azienda personale ex CONI Servizi SpA	179.489,00			179.489,00
CEB.203	Funzionamento commissioni personale ex CONI Servizi SpA				

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEB.204	Indennità varie personale ex CONI Servizi SpA				
CEB.205	Premi di produzione personale ex CONI Servizi SpA	64.100,00			64.100,00
CEB.206	Accantonamento TFR personale ex CONI Servizi SpA	39.200,00			39.200,00
CEB.207	Indennità varie personale già federale				
CEB.208	Premi di produzione personale già federale	127.000,00			127.000,00
CEB.210	Accantonamento fondo di previdenza complementare (1%)				
	Totale Costi per il personale e collaborazioni	3.418.284,20	486.178,00	30.000,00	3.874.462,20
2.01.02	<i>Organi e Commissioni federali</i>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	48.720,00			48.720,00
CEB.087	Funzionamento organi di gestione	333.000,00		6.311,00	326.689,00
CEB.088	Collegio dei Revisori dei conti	50.000,00			50.000,00
CEB.089	Organi di giustizia sportiva	175.000,00			175.000,00
CEB.090	Assemblea nazionale				
CEB.091	Commissioni federali	185.478,00			185.478,00
CEB.092	Consulta federale	38.468,00			38.468,00
	Totale Organi e Commissioni federali	830.666,00	0,00	6.311,00	824.355,00
2.01.03	<i>Costi per la comunicazione</i>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno				
CEB.093	Stampa e spedizione rivista federale				
CEB.094	Organizzazione conferenze stampa	10.000,00		5.000,00	5.000,00
CEB.095	Comunicati, opuscoli, annuari e servizi fotografici	55.280,00	133.962,00		189.242,00
	Totale Costi per la comunicazione	65.280,00	133.962,00	5.000,00	194.242,00
2.01.04	<i>Costi generali</i>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	59.000,00		15.000,00	44.000,00
CEB.008	Premi di assicurazione	114.579,00			114.579,00
CEB.010	Noleggio (materiale tecnico sportivo, attrezzature, impianti, automezzi, software)	81.800,00	21.900,00		103.700,00
CEB.014	Trasporto e facchinaggio	277.090,00			277.090,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEB.018	Acquisto materiale di consumo	180.000,00			180.000,00
CEB.024	Compensi per prestazioni				
CEB.030	Manutenzione ordinaria	318.400,00	104.520,00		422.920,00
CEB.042	Organizzazione e partecipazione a convegni, seminari, congressi	57.000,00			57.000,00
CEB.043	Costi per acquisti di materiale didattico e per servizi di traduzione / video				
CEB.044	Acquisto giornali, riviste, pubblicazioni tecniche	12.000,00		4.000,00	8.000,00
CEB.064	Utenze e servizi	35.565,00	7.500,00		43.065,00
CEB.065	Canoni ed oneri locativi	98.864,00			98.864,00
CEB.096	Compensi per prestazioni giuri.-ammini-fiscali	239.940,00	12.480,00		252.420,00
CEB.097	Compensi per prestazioni connesse alla pubblicità e promozione	152.800,00			152.800,00
CEB.098	Spese per assistenza gestionale elaborazione dati				
CEB.099	Spese per consulenze legali	180.000,00	2.184,00		182.184,00
CEB.100	Spese per liti, arbitraggi e risarcimenti	40.000,00			40.000,00
CEB.101	Spese postali e telefoniche	250.000,00			250.000,00
CEB.102	Sito Internet	57.600,00	25.875,00		83.475,00
CEB.105	Spese di rappresentanza	75.000,00		5.000,00	70.000,00
CEB.106	Commissioni bancarie	50.000,00			50.000,00
CEB.107	Provvigioni per intermediazione pubblicitaria	25.000,00			25.000,00
CEB.108	Imposte indirette, tasse e contributi	60.000,00	4.787,39		64.787,39
CEB.300	Buoni pasto/ticket restaurant				
	Totale Costi generali	2.364.638,00	179.246,39	24.000,00	2.519.884,39
2.01.05	<i>Ammortamenti per funzionamento</i>				
CEB.067	Immobilizzazioni materiali	206.055,00			206.055,00
CEB.068	Immobilizzazioni immateriali (ammortamento)	213.160,00			213.160,00
	Totale Ammortamenti per funzionamento	419.215,00	0,00	0,00	419.215,00
2.01.06	<i>Accantonamento per rischi ed oneri afferenti al funzionamento</i>				
CEB.070	Cause legali in corso				
	Totale Accantonamento per rischi ed oneri afferenti al	0,00	0,00	0,00	0,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
	funzionamento				
	Totale Funz. e costi generali attività centrale	7.098.083,20	799.386,39	65.311,00	7.832.158,59
	In % sul Costo della produzione	20,21%			20,76%
	Funz. e costi gen. Struttura Terr.				
	Totale Funz. e costi gen. Struttura Terr.	3.767.437,00	88.586,00	600,00	3.855.423,00
	In % sul Costo della produzione	10,73%			10,22%
	Totale FUNZIONAMENTO E COSTI GENERALI	10.865.520,20	887.972,39	65.911,00	11.687.581,59
	In % sul Valore della Produzione	33,89%			35,21%
	In % sul Costo della produzione	30,94%			30,98%
GEN.	GENERICO				
	Totale GENERICO	0,00	0,00	0,00	0,00
	In % sul Valore della Produzione				
	In % sul Costo della produzione				
	COSTO DELLA PRODUZIONE	35.121.311,20	2.933.015,23	328.028,84	37.726.297,59
	In % sul Valore della Produzione	109,55%			113,64%
	Diff. Valori e Costi della Produz.	-3.060.286,20	-1.866.167,23	-397.028,84	-4.529.424,59
	In % sul Valore della Produzione	-9,55%			-13,64%

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEC.	Proventi ed Oneri finanziari				
CEC.001	Interessi attivi	299.923,00			299.923,00
CEC.001					
CEC.002	Interessi passivi bancari	3.071,00			3.071,00
	Totale Proventi ed Oneri finanziari	296.852,00	0,00	0,00	296.852,00
CED.	Proventi ed Oneri straordinari				
CED.003	Sopravvenienze attive				
CED.004	Sopravvenienze passive				
	Totale Proventi ed Oneri straordinari	0,00	0,00	0,00	0,00
CEE.	Imposte sul reddito				
CEE.001	IRPEG				
CEE.002	IRAP	120.000,00			120.000,00
CEE.003	IRES	50.000,00			50.000,00
	Totale Imposte sul reddito	-170.000,00	0,00	0,00	-170.000,00
	RISULTATO D'ESERCIZIO	-2.933.434,20	-1.866.167,23	-397.028,84	-4.402.572,59

segue: **Comunicato Ufficiale n.1052 del 5 giugno 2010 - Consiglio Federale n.6 (Roma, 5 giugno 2010)**

4. VARIAZIONI AL PREVENTIVO ECONOMICO ORGANIZZAZIONI TERRITORIALI - AUTONOMIA CONTABILE (ALLEGATO)

Denominazione Federazione:

FEDERAZIONE ITALIANA PALLACANESTRO

PREV. EC. 2010	1° variazione		PREV. EC. AGG. 2010
	+	-	

CEA VALORE DELLA PRODUZIONE

1 Attività Struttura Territoriale

2.01	Contributi federali:
CEA.200	Programmi per il funzionamento organi di gestione
CEA.201	Contributi per Organizzazione manifestazioni sportive
CEA.202	Programmi di attività sportiva
CEA.203	Programmi di formazione
CEA.204	Programmi di promozione sportiva
CEA.205	Impianti sportivi ed attrezzature sportive

647.959	-	-	647.959
83.585	1.624	-	85.209
45.160	2.000	-	47.160
82.500	-	-	82.500
32.318	11.500	-	43.818
	-	-	

Contributi federali

€ 891.522	€ 15.124	€ -	€ 906.646
-----------	----------	-----	-----------

2.02	Contributi dello Stato, Enti Locali, altri soggetti
CEA.031	Contributi dello Stato, Regione, Enti Locali
	Totale

10.000	333.528	-	343.528
€ 10.000	€ 333.528	€ -	€ 343.528

2.03	Quote degli associati:
CEA.007	Quote di affiliazione
CEA.008	Quote di tesseramento
CEA.009	Multe e tasse gara
CEA.010	Diritti di segreteria
CEA.011	Quote iscrizione a corsi
CEA.029	Quote abbonamento a pubblicazioni
	Totale

8.708.956	37.063		8.746.019
688.539	46.625		735.164
€ 9.397.495	€ 83.688	€ -	€ 9.481.183

2.04	Ricavi da manifestazioni:
CEA.016	Pubblicità, sponsorizzazioni
CEA.017	Diritti televisivi
CEA.018	Vendita di materiale promozionale
CEA.019	Vendita biglietti
	Totale

23.400			23.400
€ 23.400	€ -	€ -	€ 23.400

2.05	Altri ricavi della gestione:
CEA.011	Quote iscrizione a corsi
CEA.019	Vendita biglietti
CEA.024	Vendita di Pubblicazioni, materiale didattico e altro materiale sportivo
CEA.026	Recuperi e rimborsi da terzi
CEA.027	Fitti attivi e convenzioni con terzi
	Totale

30.000	670		30.670
€ 30.000	€ 670	€ -	€ 30.670

Valore della produzione Struttura Territoriale

€ 9.460.895	€ 417.886	€ -	€ 9.878.781
-------------	-----------	-----	-------------

Valore della produzione Strutt. Terr. e contr. fed.

€ 10.352.417	€ 433.010	€ -	€ 10.785.427
--------------	-----------	-----	--------------

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.	ATTIVITA' SPORTIVA				
1.02.	<i>Costi per att. sportiva della Strutt. Terr.</i>				
	Attività agonistica	5.117.974,00	59.873,00	0,00	5.177.847,00
	Organizzazione Manifestazione Sportive	0,00	0,00	0,00	0,00
	Corsi di formazione	470.581,00	58.841,00	300,00	529.122,00
	Promozione Sportiva	1.341.754,00	261.236,00	1.150,00	1.601.840,00
	Contributi all'attività sportiva	60.874,00	26.110,00	0,00	86.984,00
	Gestione impianti sportivi	32.560,00	0,00	0,00	32.560,00
	<i>Costi per att. sportiva della Strutt. Terr.</i>	7.023.743,00	406.060,00	1.450,00	7.428.353,00
	ATTIVITA' SPORTIVA	7.023.743,00	406.060,00	1.450,00	7.428.353,00
2.	FUNZIONAMENTO E COSTI GENERALI				
2.02.	<i>Funz. e costi gen. Struttura Terr.</i>				
	Costi per i collaboratori	324.474,00	9.300,00	0,00	333.774,00
	Organi e Commissioni	1.548.004,00	8.650,00	0,00	1.556.654,00
	Costi generali	1.840.283,00	67.836,00	600,00	1.907.519,00
	Ammortamenti materiali	54.676,00	2.800,00	0,00	57.476,00
	<i>Funz. e costi gen. Struttura Terr.</i>	3.767.437,00	88.586,00	600,00	3.855.423,00
	FUNZIONAMENTO E COSTI GENERALI	3.767.437,00	88.586,00	600,00	3.855.423,00
	COSTO STRUTT. TERRIT.	10.791.180,00	494.646,00	2.050,00	11.283.776,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.	ATTIVITA' SPORTIVA				
1.02.	Costi per att. sportiva della Strutt. Terr.				
1.02.01	<i>Attività agonistica</i>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno				
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari				
CEB.004	Compensi per staff sanitario				
CEB.005	Acquisto materiale sportivo	55.824,00	9.500,00		65.324,00
CEB.006	Spese mediche	14.570,00	1.000,00		15.570,00
CEB.007	Premi di classifica	42.439,00			42.439,00
CEB.008	Premi di assicurazione		1.000,00		1.000,00
CEB.013	Spese per ufficiali di gara, arbitri, commissari, cronometristi	4.996.578,00	46.373,00		5.042.951,00
CEB.021	Borse di studio	1.363,00			1.363,00
CEB.065	Canoni ed oneri locativi	7.200,00	2.000,00		9.200,00
	Totale Attività agonistica	5.117.974,00	59.873,00	0,00	5.177.847,00
1.02.02	<i>Organizzazione Manifestazione Sportive</i>				
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari				
CEB.016	Altre spese				
CEB.018	Acquisto materiale di consumo				
CEB.028	Contributi a Comitati Organizzatori				
	Totale Organizzazione Manifestazione Sportive	0,00	0,00	0,00	0,00
1.02.03	<i>Corsi di formazione</i>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	85.625,00	35.301,00		120.926,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari		2.000,00		2.000,00
CEB.016	Altre spese	121.230,00	10.650,00		131.880,00
CEB.021	Borse di studio	3.000,00			3.000,00
CEB.024	Compensi per prestazioni	232.823,00	9.590,00		242.413,00
CEB.037	Spese per partecipazione a corsi nazionali ed internazionali	3.000,00	1.300,00		4.300,00
CEB.056	Stampa opuscoli e materiale di propaganda	24.903,00		300,00	24.603,00
	Totale Corsi di formazione	470.581,00	58.841,00	300,00	529.122,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.02.04	<i>Promozione Sportiva</i>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	497.174,00	85.464,00		582.638,00
CEB.002	Indennità, diarie e rimborsi forfettari	153.120,00	4.500,00		157.620,00
CEB.005	Acquisto materiale sportivo				
CEB.007	Premi di classifica	8.450,00			8.450,00
CEB.008	Premi di assicurazione	13.150,00			13.150,00
CEB.010	Noleggio (materiale tecnico sportivo, attrezzature, impianti, automezzi, software)	38.159,00	21.580,00		59.739,00
CEB.011	Coppe e medaglie	100.585,00	18.600,00		119.185,00
CEB.013	Spese per ufficiali di gara, arbitri, commissari, cronometristi	100.346,00	14.960,00		115.306,00
CEB.014	Trasporto e facchinaggio	15.850,00	1.500,00		17.350,00
CEB.016	Altre spese	104.611,00	44.552,00		149.163,00
CEB.018	Acquisto materiale di consumo	161.120,00	33.550,00		194.670,00
CEB.022	Contributi per gli atleti e la promozione sportiva	11.000,00			11.000,00
CEB.024	Compensi per prestazioni	27.310,00	500,00		27.810,00
CEB.028	Contributi a Comitati Organizzatori	13.250,00	35.600,00		48.850,00
CEB.029	Rimborsi a squadre partecipanti	7.000,00			7.000,00
CEB.030	Manutenzione ordinaria		20,00		20,00
CEB.031	Assistenza medica, antidoping	21.790,00	410,00		22.200,00
CEB.046	Organizz. e/o partecipaz. a Giochi Sportivi Studenteschi				
CEB.048	Sport nella scuola				
CEB.049	Organiz. e/o partecipaz. a manif. a carattere sociale				
CEB.055	Premi e borse di studio				
CEB.061	Altri soggetti				
CEB.065	Canoni ed oneri locativi	68.839,00		1.150,00	67.689,00
	Totale Promozione Sportiva	1.341.754,00	261.236,00	1.150,00	1.601.840,00
1.02.05	<i>Contributi all'attività sportiva</i>				
CEB.058	Contributi a Società e Associazioni Sportive	41.950,00	25.110,00		67.060,00
CEB.061	Altri soggetti	18.924,00	1.000,00		19.924,00
	Totale Contributi all'attività sportiva	60.874,00	26.110,00	0,00	86.984,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
1.02.06	<i>Gestione impianti sportivi</i>				
CEB.005	Acquisto materiale sportivo	1.000,00			1.000,00
CEB.016	Altre spese	5.000,00			5.000,00
CEB.040	Compensi per collaborazioni	7.600,00			7.600,00
CEB.063	Servizi di pulizia e sorveglianza	4.000,00			4.000,00
CEB.064	Utenze e servizi	13.400,00			13.400,00
CEB.065	Canoni ed oneri locativi	1.560,00			1.560,00
	Totale Gestione impianti sportivi	32.560,00	0,00	0,00	32.560,00
	Totale Costi per att. sportiva della Strutt. Terr.	7.023.743,00	406.060,00	1.450,00	7.428.353,00
	Totale ATTIVITA' SPORTIVA	7.023.743,00	406.060,00	1.450,00	7.428.353,00
2.	FUNZIONAMENTO E COSTI GENERALI				
2.02.	Funz. e costi gen. Struttura Terr.				
2.02.01	<i>Costi per i collaboratori</i>				
CEB.080	Collaboratori - compensi	273.119,00	6.400,00		279.519,00
CEB.081	Collaboratori - oneri previdenziali	9.600,00			9.600,00
CEB.082	Collaboratori - assicurazione INAIL	480,00			480,00
CEB.083	Collaboratori - Rimborso spese missioni	41.275,00	2.900,00		44.175,00
	Totale Costi per i collaboratori	324.474,00	9.300,00	0,00	333.774,00
2.02.02	<i>Organi e Commissioni</i>				
CEB.087	Funzionamento organi di gestione	305.506,00	6.600,00		312.106,00
CEB.089	Organi di giustizia sportiva	123.412,00			123.412,00
CEB.109	Assemblea regionale	10.280,00			10.280,00
CEB.110	Commissioni Regionali	1.108.806,00	2.050,00		1.110.856,00
	Totale Organi e Commissioni	1.548.004,00	8.650,00	0,00	1.556.654,00
2.02.03	<i>Costi generali</i>				
CEB.001	Spese di trasferta e soggiorno	237.031,00	21.600,00		258.631,00
CEB.008	Premi di assicurazione	13.750,00	1.000,00		14.750,00
CEB.010	Noleggio (materiale tecnico sportivo, attrezzature, impianti, automezzi, software)	64.582,00	6.756,00		71.338,00

COSTO DELLA PRODUZIONE

Codice	Denominazione	Preventivo Economico 2010	1° Variazione		Preventivo Economico Aggiornato 2010
			+	-	
CEB.014	Trasporto e facchinaggio	12.270,00	500,00		12.770,00
CEB.018	Acquisto materiale di consumo	261.417,00	7.680,00		269.097,00
CEB.030	Manutenzione ordinaria	31.560,00	2.000,00		33.560,00
CEB.042	Organizzazione e partecipazione a convegni, seminari, congressi	24.050,00	1.000,00		25.050,00
CEB.044	Acquisto giornali, riviste, pubblicazioni tecniche	13.521,00	500,00		14.021,00
CEB.064	Utenze e servizi	93.026,00			93.026,00
CEB.065	Canoni ed oneri locativi	290.055,00	6.000,00		296.055,00
CEB.096	Compensi per prestazioni giuri.-ammini-fiscali	44.000,00	6.200,00		50.200,00
CEB.097	Compensi per prestazioni connesse alla pubblicità e promozione	83.050,00	4.700,00		87.750,00
CEB.098	Spese per assistenza gestionale elaborazione dati	24.500,00	1.500,00		26.000,00
CEB.099	Spese per consulenze legali	21.300,00			21.300,00
CEB.101	Spese postali e telefoniche	417.967,00	7.500,00		425.467,00
CEB.105	Spese di rappresentanza	157.085,00		600,00	156.485,00
CEB.106	Commissioni bancarie	42.559,00	900,00		43.459,00
CEB.108	Imposte indirette, tasse e contributi	8.560,00			8.560,00
	Totale Costi generali	1.840.283,00	67.836,00	600,00	1.907.519,00
2.02.04	<i>Ammortamenti materiali</i>				
CEB.067	Immobilizzazioni materiali	54.532,00	1.600,00		56.132,00
CEB.068	Immobilizzazioni immateriali (ammortamento)	144,00	1.200,00		1.344,00
	Totale Ammortamenti materiali	54.676,00	2.800,00	0,00	57.476,00
	Totale Funz. e costi gen. Struttura Terr.	3.767.437,00	88.586,00	600,00	3.855.423,00
	Totale FUNZIONAMENTO E COSTI GENERALI	3.767.437,00	88.586,00	600,00	3.855.423,00
	COSTO STRUTT. TERRIT.	10.791.180,00	494.646,00	2.050,00	11.283.776,00

segue: **Comunicato Ufficiale n.1052 del 5 giugno 2010 - Consiglio Federale n.6 (Roma, 5 giugno 2010)**
5. VARIAZIONI AL PIANO DEGLI INVESTIMENTI / DISMISSIONI ESERCIZIO 2010

Denominazione Federazione:

FEDERAZIONE ITALIANA PALLACANESTRO

Codice	Descrizione	PREV. INV. INIZIALE 2010			1° variazione		PREV. INV. AGG. 2010
		Incrementi patrimoniali	Decrementi patrimoniali	Saldo incrementi / decrementi	+	-	
SPA.B. II IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI							
SPA.B. II.01.01	impianti sportivi			0			0
SPA.B. II.01.02	fabbricati			0			0
SPA.B. II.02	attrezzature sportive			0			0
SPA.B. II.03	attrezzature scientifiche	15.000		15.000			15.000
SPA.B. II.04.01	mobili e arredi	39.000		39.000	90.000		129.000
SPA.B. II.04.02	macchine d'ufficio	37.500		37.500	30.253		67.753
SPA.B. II.04.03	automezzi			0			0
SPA.B. II.04.04	altre immobilizzazioni materiali			0			0
Totale immobilizzazioni materiali		91.500	0	91.500	120.253	0	211.753
SPA.B. I IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI							
SPA.B. I.01	costi di impianto e ampliamento			0			0
SPA.B. I.02	costi ricerca scientifica, tecnologica e di sviluppo			0			0
SPA.B. I.03	opere dell'ingegno (royalties) licenze d'uso, software	290.800		290.800	156.342		447.142
SPA.B. I.04	costi per omologazione campi			0			0
...				0			0
Totale immobilizzazioni immateriali		290.800	0	290.800	156.342	0	447.142
SPA.B.III IMMOBILIZZAZIONI FINANZIARIE							
SPA.B.III.01	partecipazioni in società			0			0
...				0			0
Totale immobilizzazioni finanziarie		0	0	0	0	0	0
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI		382.300	0	382.300	276.595	0	658.895
TRASFERIMENTI A COMITATI TERR.		27.000,00	MB				

segue: **Comunicato Ufficiale n.1052 del 5 giugno 2010 - Consiglio Federale n.6 (Roma, 5 giugno 2010)**

**6. VARIAZIONE ALLA PIANIFICAZIONE FLUSSI DI TESORERIA
ESERCIZIO 2010**

Denominazione Federazione:

FEDERAZIONE ITALIANA PALLACANESTRO

Descrizione entrate / uscite	PREV. EC. 2010	1° variazione		PREV. EC. AGG. 2010
		+	-	
A) SALDO INIZIALE PRESUNTO DI TESORERIA AL 1/1/2010	€ 9.928.092			€ 9.928.092
FLUSSI DI TESORERIA PRESUNTI DA GESTIONE ESERCIZI PRECEDENTI:				
+ incassi di crediti da esercizi precedenti	662.848		-	662.848
- pagamenti di debiti da esercizi precedenti	842.699		-	842.699
B) Saldo flussi di tesoreria da esercizi precedenti	-€ 179.851	€ -	€ -	-€ 179.851
FLUSSI DI TESORERIA PRESUNTI DA GESTIONE ES. CORRENTE:				
Incassi da gestione economica				
da contributi dal CONI	6.037.454	166.778		6.204.232
da contributi dallo stato, regioni ed enti	10.000	333.528		343.528
da quote dagli associati sede	15.356.594	549.000		15.905.594
da quote dagli associati territorio	9.397.495	83.688		9.481.183
da ricavi da manifestazioni internazionali	135.000			135.000
da ricavi da manifestazioni nazionali	23.400			23.400
da ricavi da pubblicità e sponsorizzazione	1.007.402			1.007.402
da altri ricavi della gestione ordinaria	93.680	2.854		96.534
Totale incassi da gestione economica	€ 32.061.025	€ 1.135.848	€ -	€ 33.196.873
Entrate da dismissioni				
di immobilizzazioni materiali				-
di immobilizzazioni immateriali				-
di immobilizzazioni finanziarie				-
...				-
Totale incassi da dismissione	€ -	€ -	€ -	€ -
Entrate da gestione finanziaria				
da accensione mutui				-
da accensione prestiti				-
da interessi attivi	299.923			
Totale entrate da gestione finanziaria	€ 299.923	€ -	€ -	€ -
C1) Totale flussi in entrata esercizio 2010	€ 32.360.948	€ 1.135.848	€ -	€ 33.196.873
Uscite da gestione economica				
per attività sportiva centrale	17.232.048	1.638.983	260.668	18.610.363
per attività sportiva periferica	7.023.743	406.060	1.450	7.428.353
per funzionamento centrale	7.098.083	799.386	65.311	7.832.158
per funzionamento periferico	3.767.437	88.586	600	3.855.423
...				-
Totale pagamenti da gestione economica	€ 35.121.311	€ 2.933.015	€ 328.029	€ 37.726.297
Uscite da investimenti				
per immobilizzazioni materiali sede	91.500	120.253		211.753
per immobilizzazioni materiali territorio	45.989			45.989
per immobilizzazioni immateriali sede	290.800	156.342		447.142
per immobilizzazioni immateriali territorio	258			258
per immobilizzazioni finanziarie				-
...				-
Totale pagamenti da investimenti	€ 428.547	€ 276.595	€ -	€ 705.142
Uscite da gestione finanziaria				
per rimborso mutui				-
per rimborso prestiti				-
per quote interessi	3.071			3.071
previdenti ed oneri straordinari				-
Totale uscite da gestione finanziaria	€ 3.071	€ -	€ -	€ 3.071
C2) Totale flussi in uscita esercizio 2010	€ 35.552.929	€ 3.209.610	€ 328.029	€ 38.434.510
D)= C1-C2 SALDO FLUSSI DA GESTIONE ESERCIZIO CORRENTE	-€ 3.191.981	-€ 2.073.762	-€ 328.029	-€ 5.237.637
E)= A+B+D SALDO FINALE DI TESORERIA PRESUNTO AL 31.12.2010	€ 6.556.260	-€ 2.073.762	-€ 328.029	€ 4.510.604

DELIBERA N.445

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

esaminata la delibera n.106, assunta dal Presidente Federale in data 26 aprile 2010, con la quale sono state nominate le Sig.re Daiana Fabbri e Carol Michelazzi Componenti dell'Ufficio Gare del Comitato Regionale Friuli Venezia Giulia, fino al termine del biennio sportivo 2009/2011;

condivise le motivazioni espresse in delibera e l'estrema urgenza a provvedere;

DELIBERA

ratificare la delibera n. 106, assunta dal Presidente Federale in data 26 aprile 2010.

DELIBERA N.446

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

esaminata la delibera n.107, assunta dal Presidente Federale in data 26 aprile 2010, con la quale è stato nominato l'Avv. Francesco Sarti Componente la Commissione Giudicante Regionale Veneto in sostituzione della Sig.ra Rosa Anna De Marzo per il Quadriennio Olimpico 2009/2012;

condivise le motivazioni espresse in delibera e l'estrema urgenza a provvedere;

DELIBERA

ratificare la delibera n. 107, assunta dal Presidente Federale in data 26 aprile 2010.

DELIBERA N.447

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto e i Regolamenti Federali;

vista la delibera n. 228, assunta dal Consiglio Federale nella riunione del 21 febbraio 2009, con la quale è stato nominato il Sig. Antonio Parisi Delegato del Comitato Provinciale di Imperia;

preso atto della lettera inviata in data 28 aprile 2010 dal Sig. Antonio Parisi al C.R. Liguria con la quale rassegna le proprie dimissioni dall'incarico di Delegato del Comitato Provinciale di Imperia;

esaminato il verbale della riunione di Consiglio Direttivo del 29 aprile 2010 del Comitato Regionale Liguria con il quale si propone, a seguito delle dimissioni presentate dal Sig. Antonio Parisi, di nominare Delegato del Comitato Provinciale di Imperia il Sig. Luigi Esposito per il Quadriennio Olimpico 2009/2012;

ritenuta la proposta formulata dal Presidente Regionale FIP Liguria Sig. Alberto Bennati meritevole di accoglimento;

acquisito il parere favorevole del Presidente del Settore Organizzazione Territoriale Dott. Gaetano Laguardia;

DELIBERA

di nominare il Sig. Luigi Esposito Delegato del Comitato Provinciale di Imperia in sostituzione del Sig. Antonio Parisi per il Quadriennio Olimpico 2009/2012.

DELIBERA N.448

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i regolamenti federali;

vista la delibera n.447, assunta in pari data, con la quale è stato nominato il Sig. Luigi Esposito Delegato del Comitato Provinciale di Imperia, in sostituzione del Sig. Antonio Parisi, per il Quadriennio Olimpico 2009/2012;

considerato che, attualmente la Sede del Comitato Provinciale di Imperia è presso l'abitazione del Sig. Parisi;

vista la nota del Sig. Luigi Esposito nuovo Delegato di Imperia che mette a disposizione il suo ufficio in Via Pallavicino, 6 Sanremo quale nuova sede del Comitato Provinciale di Imperia;

ravvisata l'opportunità di trasferire la Sede del Comitato Provinciale FIP di Imperia da Imperia a Sanremo;

esaminata la richiesta del Presidente del Comitato Regionale Liguria Sig. Alberto Bennati di trasferire la sede del Comitato nella città di Sanremo;

sentito il parere favorevole del Presidente del S.O.T. Dott. Gaetano Laguardia;

DELIBERA

di autorizzare il Delegato del Comitato Provinciale di Imperia Sig. Luigi Esposito, a trasferire gli Uffici del Comitato nella nuova sede, a titolo gratuito, a Sanremo in via Pallavicino, 6.

DELIBERA N.449

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali, ed in particolare l'articolo n.36, commi 5 e 6 dello Statuto;

vista la delibera n.105, assunta dal Presidente Federale in data 1° aprile 2010, con la quale veniva nominato Commissario Straordinario del Comitato Provinciale di Enna il sig. Vincenzo Mollica;

considerato che nella provincia di Enna risultano affiliate meno di 15 società con diritto di voto;

presa in esame la proposta del Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Sicilia di nominare il sig. Sebastiano Gagliardi Delegato per la Provincia di Enna, a norma

dell'art.36, comma 6, al fine della promozione e dello svolgimento delle attività federali, nonché per addivenire alla costituzione del Comitato;

considerata la proposta del Comitato Regionale Sicilia meritevole di accoglimento;

sentito il parere favorevole del Presidente del Settore Organizzazione Territoriale, dott. Gaetano Laguardia;

DELIBERA

di nominare il sig. Sebastiano Gagliardi Delegato per la provincia di Enna fino al termine del quadriennio olimpico 2009/2012, al fine della promozione della Pallacanestro e dello svolgimento delle attività federali, nonché per addivenire alla costituzione del Comitato.

DELIBERA N.450

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

vista la normativa "Società satellite" disciplinata a pag.23 delle Disposizioni Organizzative Annuali s.s.2010/2011 in cui si specifica che gli atleti nati nel 1990, 91, 92, 93 e 94 della società principale possono essere tesserati in Doppio Utilizzo per giocare nel campionato senior della società satellite ed essere iscritti a referto senza limiti di numero; e che i nati nel 1990, 91, 92, 93 e 94 della società satellite possono essere tesserati in Doppio Utilizzo per giocare nel campionato senior della società principale ed essere iscritti a referto senza limiti di numero;

valutata la proposta del consigliere Albini con cui richiede che, nell'ambito della normativa delle Società satelliti sopra esposto sia permesso il doppio utilizzo anche alle atlete nate nel 1995;

considerata la proposta meritevole di accoglimento;

DELIBERA

di modificare il testo della normativa delle Società satelliti, previsto a pag.23 delle Disposizioni Organizzative Annuali s.s.2010/2011 come segue:

NORMATIVA SOCIETA' SATELLITE (art.114bis R.O.)

In osservanza a quanto disposto dall'articolo 114bis del Regolamento Organico, in merito alla disciplina delle società satelliti, per la stagione sportiva 2010/2011, si dispone quanto segue:

- **Atleti:** i nati nel 1990, 91, 92, 93 e 94 (**95 solo per l'attività femminile**) della società principale possono essere tesserati in Doppio Utilizzo per giocare nel campionato senior della società satellite ed essere iscritti a referto senza limiti di numero.

I nati nel 1990, 91, 92, 93 e 94 (**95 solo per l'attività femminile**) della società satellite possono essere tesserati in Doppio Utilizzo per giocare nel campionato senior della società principale ed essere iscritti a referto senza limiti di numero.

E' possibile sottoscrivere un Doppio Utilizzo anche nei campionati al di sotto della serie D.

Norma in deroga alle normative previste dalle Disposizioni Organizzative Annuali 2010/2011

- **Allenatori:** OMISSIS
- **Dirigenti:** OMISSIS

DELIBERA N.451

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

rilevato che la Commissione Vertenze Arbitrali ha rimesso gli atti per l'applicazione dei provvedimenti di cui agli artt.125 e segg. R.O. nei confronti della società G.S.Riva del Garda Basket in relazione al mancato adempimento di quanto disposto nel lodo Salvatore Marco / G.S.Riva del Garda Basket;

visto l'art.42 del Regolamento di Giustizia nel quale si prevede che la società dichiarata morosa debba adempiere entro il termine assegnato dal Consiglio Federale pena l'irrogazione di punti di penalizzazione;

DELIBERA

- Dichiarare lo stato di morosità della società G.S.Riva del Garda Basket fissando il termine del 30.06.2010 per l'adempimento integrale delle obbligazioni dovute in relazione alla controversia Di Salvatore Marco / G.S. Riva del Garda.
- In caso di mancato adempimento delle obbligazioni dovute entro il termine stabilito nella presente delibera conseguiranno gli effetti sanzionatori previsti dall'art.42 del Regolamento di Giustizia.
- In caso di mancato adempimento delle obbligazioni dovute entro il termine dell'anno sportivo in corso, conseguirà la revoca dell'affiliazione e l'esclusione dai campionati e tornei federali a partire dalla stagione 2010/2011.

DELIBERA N.452

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

vista la propria delibera assunta nella riunione del 16/17 aprile 2010 con la quale è stato dichiarato lo stato di morosità della società S.S.D. Pall. Rovigo per il mancato adempimento delle obbligazioni dovute in relazione al lodo Pappalardo Marco / SSD Pall. Rovigo;

preso atto che la società non ha provveduto a sanare gli stati di morosità;

rilevato che sussistono le condizioni relativamente ai provvedimenti sanzionatori a carico delle società inadempienti di cui all'art.42 comma 2) del Regolamento di Giustizia;

ferme le disposizioni previste relativamente alla revoca dell'affiliazione con esclusione dai campionati e tornei federali a partire dalla stagione 2010/2011 in caso di persistenza dell'inadempienza al termine dell'anno sportivo;

DELIBERA

- Accertato che la società S.S.D.Pall.Rovigo non ha provveduto ad adempiere entro il termine stabilito gli obblighi discendenti dal lodo Pappalardo Marco/S.S.D.Pall.Rovigo e che sussistono le condizioni relativamente ai provvedimenti sanzionatori a carico delle società inadempienti di cui all'art.42 comma 2) del Regolamento di Giustizia, trasmettere gli atti e la presente delibera al Giudice Sportivo per l'adozione del provvedimento sanzionatorio e per gli adempimenti conseguenti.
- Restano ferme le disposizioni previste relativamente alla revoca dell'affiliazione con esclusione dai campionati e tornei federale a partire dalla stagione 2010/2011 in caso di persistenza dell'inadempienza al termine dell'anno sportivo in corso.

DELIBERA N.453

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

vista la propria delibera n.422, assunta nella riunione del 16/17 aprile 2010, con la quale è stato dichiarato lo stato di morosità della società Ginn.Monzese Forti e Liberi per il mancato adempimento delle obbligazioni dovute in relazione al lodo Jacopo La Penna/Ginn.Monzese Forti e Liberi;

rilevato che la società ha prodotto la documentazione idonea a dimostrare di aver adempiuto al lodo nei termini assegnati dalla CVA;

DELIBERA

Revocare la propria delibera n.422 del 16/17 aprile 2010 con la quale era stato dichiarato lo stato di morosità della società Ginn.Mozese Forti e Liberi avendo la società adempiuto agli obblighi discendenti dal lodo Jacopo La Penna/Ginn.Monzese Forti e Liberi nei termini assegnati dalla CVA.

DELIBERA N.454

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

viste le istanze presentate dai tesserati Paolo Marletta, Antonio Giuffrida, Armando Tredici, Maximiliano Cofrnejo, Alessandro Agosta, Valerio Corvino, volte ad ottenere l'autorizzazione ad adire la Magistratura Ordinaria nei confronti della società Basket Club Siracusa, per il recupero di propri crediti;

esaminate le motivazioni addotte nell'istanza;

DELIBERA

autorizzare i tesserati Paolo Marletta, Antonio Giuffrida, Armando Tredici, Maximiliano Cofrnejo, Alessandro Agosta, Valerio Corvino, ad adire la M.O. nei confronti della società Basket Club Siracusa.

DELIBERA N.455

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

viste l'istanza presentata dalla tesserata Giuliana Aime volta ad ottenere l'autorizzazione ad adire la Magistratura Ordinaria nei confronti del tesserato Sall Ousmane per gli asseriti fatti occorsi in data 13 marzo 2010 in occasione della gara di campionato under 19 Pol.Audace – Sport Club Ventimiglia;

esaminata la documentazione prodotta e le motivazioni addotte nell'istanza;

DELIBERA

autorizzare la tesserata Giuliana Aime ad adire la Magistratura Ordinaria nei confronti del tesserato Sall Ousmane per gli asseriti fatti occorsi in data 13 marzo 2010 in occasione della gara di campionato under 19 Pol.Audace – Sport Club Ventimiglia.

DELIBERA N.456

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

viste l'istanza presentata dal Sig. Maurizio Cucinotta tesserato della società Milone Basket Club volta ad ottenere l'autorizzazione ad adire la Magistratura Ordinaria nei confronti della Sig.ra Annamaria Nossing, tesserata della società Pol.Minotauro Taormina ritenendo che la stessa abbia leso i suoi diritti a seguito del contenuto di una comunicazione inviata via e-mail;

esaminata la documentazione prodotta e le motivazioni addotte nell'istanza;

DELIBERA

autorizzare il tesserato Sig. Maurizio Cucinotta tesserato della società Milone Basket Club ad adire la Magistratura Ordinaria nei confronti della Sig.ra Annamaria Nossing, tesserata della società Pol.Minotauro Taormina.

DELIBERA N.457

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

viste l'istanza presentata dal Sig. Luca D'Angelo tesserato quale allenatore, volta ad ottenere l'autorizzazione ad adire la Magistratura Ordinaria nei confronti della società Ass. Dil Pallacanestro Giulianova Mare per il recupero di un proprio credito;

esaminata la documentazione prodotta e le motivazioni addotte nell'istanza;

DELIBERA

autorizzare il tesserato Sig. Luca D'Angelo tesserato quale allenatore ad adire la Magistratura Ordinaria nei confronti della società AS Dil Pallacanestro Giulianova per il recupero di un proprio credito.

DELIBERA N.458

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

visto il provvedimento della CVA con il quale veniva ratificato il lodo Morri Mauro/Pall.Palestrina srl S.D e la successiva nota della Segreteria della CVA con la quale si comunica che la società ha adempiuto agli obblighi prescritti nel lodo;

vista l'istanza presentata dalla società volta ad ottenere l'autorizzazione ad impugnare il lodo sopra richiamato innanzi all'Autorità Giudiziaria;

DELIBERA

autorizzare la società Pall.Palestrina srl SD ad impugnare il lodo Morri Mauro/Pall.Palestrina innanzi all'autorità giudiziaria.

DELIBERA N.459

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

viste l'istanza presentata dalla società Scafati Basket srl nella personale del legale rappresentante Catello PiedePalumbo volta ad ottenere l'autorizzazione ad adire la Magistratura Ordinaria nei confronti del tesserato Klaudio Ndoja per il mancato rispetto di un accordo intercorso tra le parti;

esaminata la documentazione prodotta e le motivazioni addotte nell'istanza;

DELIBERA

autorizzare la società Scafati Basket srl nella personale del legale rappresentante Catello PiedePalumbo ad adire la Magistratura Ordinaria nei confronti del tesserato Klaudio Ndoja.

DELIBERA N.460

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

esaminata la delibera n.110, assunta dal Presidente Federale in data 28 aprile 2010, con la quale è stata stabilita la presenza dell'arbitro stand by per tutte le partite della serie finale dei play off nonché l'utilizzo dell'Istant Replay in occasione della serie di semifinali e finale del campionato di Serie A, con le modalità specificate nella delibera;

condivise le motivazioni espresse in delibera e l'estrema urgenza a provvedere;

DELIBERA

ratificare la delibera n.110, assunta dal Presidente Federale in data 28 aprile 2010.

DELIBERA N.461

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

ravvisata la necessità di emanare le Disposizioni Organizzative relative all'anno sportivo 2010-2011 inerenti i Campionati professionistici di Serie A e Legadue;

esaminate le proposte presentate dalla Lega di Serie A e dalla Legadue;

precisato che la presente delibera integra, per la stagione sportiva 2010/2011, le norme federali vigenti anche in caso di parziale non corrispondenza con le stesse;

visto il testo, allegato alla presente delibera per formarne parte integrante e sostanziale, redatto dalla Segreteria Generale e sottoposto alla attenzione del Consiglio in occasione della seduta odierna;

preso atto del parere favorevole degli Uffici federali interessati;

acquisito il parere favorevole della Lega Società di pallacanestro Serie A e della Legadue;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento;

DELIBERA

di emanare le Disposizioni Organizzative per le società professionistiche per l'anno sportivo 2010/2011, così come contenute e redatte in questa pubblicazione che forma parte integrante della presente delibera.

DELIBERA N.462

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;

vista la convenzione stipulata tra la Federazione Italiana Pallacanestro e la Lega società Pallacanestro Serie A in data 27 maggio 2010;

ravvisata la necessità di emanare un regolamento attuativo che disciplini l'aspetto legato al premio di risultato come da punto 3 della convenzione sopra richiamata;

valutata la proposta avanzata dal Presidente della Lega Serie A che si allega alla presente delibera per formarne parte integrante e sostanziale;

preso atto del parere favorevole del Presidente della Commissione Carte federali;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento;

DELIBERA

di approvare i regolamenti attuativi della convenzione sottoscritta tra la Federazione Italiana Pallacanestro e la Lega Serie A che si allegano alla presente delibera per formarne parte integrante e sostanziale

REGOLAMENTO ATTUATIVO CONVENZIONE LEGABASKET SERIE A – FEDERAZIONE ITALIANA PALLACANESTRO – ALLEGATO N° 1

Art. 1 Definizione

1. Il presente regolamento disciplina le modalità relative alla permanenza e/o alla rinuncia della squadra classificatasi al 15° posto nel campionato di serie A, al versamento del premio di risultato e alle rinunce e/o alle esclusioni dal campionato di serie A così come previsto dall'articolo 3 della convenzione Fip/Lega Basket.

Art. 2 Modalità di versamento del premio di risultato e permanenza nel campionato di serie A

1. La società classificatasi al 15° posto al termine della stagione regolare del campionato di serie A deve comunicare per iscritto al Presidente della Lega Basket, entro e non oltre il 31 maggio di ogni stagione sportiva, che si avvale della facoltà di continuare a partecipare al campionato di serie A.
2. Entro il termine perentorio del decimo giorno successivo la società deve provvedere al versamento del premio di risultato come stabilito dalla convenzione in vigore. **In alternativa, entro il medesimo termine perentorio dovrà prestare fidejussione bancaria a prima richiesta con le modalità previste dalla Lega Basket che sarà la diretta beneficiaria. In tal caso il versamento effettivo del premio di risultato potrà essere differito fino ad un massimo di 45 giorni, decorso inutilmente il tempo stabilito la Lega Basket provvederà ad escutere la fidejussione prestata.**

Il mancato versamento o il mancato deposito della fidejussione entro il termine stabilito equivale alla rinuncia.

3. Sarà cura del Presidente della Lega Basket dare tempestivamente comunicazione scritta alla Federazione Italiana Pallacanestro e alla Legadue.

Art. 3 Rinuncia al versamento del premio di risultato e diritto di partecipazione al campionato di Legadue

1. La società classificatasi al 15° posto al termine della stagione regolare del campionato di serie A deve comunicare per iscritto al Presidente della Lega Basket, entro e non oltre il 31 maggio di ogni stagione sportiva, la rinuncia al versamento del premio di risultato. La mancata comunicazione entro il termine previsto equivale alla rinuncia.
2. La società che rinuncia al versamento del premio di risultato acquisisce il diritto di partecipare al Campionato di Legadue dell'anno sportivo successivo a quello della rinuncia.
3. La società classificatasi al secondo posto nella classifica finale del campionato di Legadue acquisisce il diritto di partecipare al campionato di serie A, previa presentazione della domanda di ammissione, nel rispetto delle norme stabilite della Federazione Italiana Pallacanestro e degli adempimenti previsti per l'ammissione alla Lega Basket.
Qualora la società non sia ammessa al campionato di serie A, per il mancato adempimento delle disposizioni stabilite dal presente comma, il posto vacante verrà assegnato secondo quanto disposto dal successivo articolo 6.
4. Sarà cura del Presidente della Lega Basket dare tempestivamente comunicazione scritta alla Federazione Italiana Pallacanestro e alla Legadue.

Art. 4 Casi particolari

1. Qualora la società di serie A classificatasi al 15° posto al termine della stagione regolare rinunci al versamento del premio di risultato e vi rinunci anche la società di Legadue avente diritto, il diritto di prelazione per l'eventuale ammissione al campionato di serie A, con le modalità previste al successivo articolo 6, spetterà alle altre società di Legadue aventi diritto.
2. La società classificatasi al 15° posto al termine della stagione regolare qualora rinunci al versamento del premio di risultato e si verifichi che una società venga esclusa dal campionato, (fatto salvo quanto previsto all'art. 3 comma 3), in questo caso, la società classificatasi al 15° posto al termine della stagione regolare acquisisce il diritto di essere riammessa al campionato, con le modalità stabilite dalla Lega Basket **che invierà la documentazione alla FIP per la ratifica.**

Art. 5 Posto vacante in organico - Documentazione per richiedere l'assegnazione

1. La società interessata deve presentare la seguente documentazione:
 - a) istanza al Presidente della Lega Basket entro i termini annualmente stabiliti dall'Assemblea delle Società;
 - b) verbale Assemblea dei soci che attesti la richiesta;
 - c) dichiarazione del soggetto, ente proprietario o gestore dell'impianto sportivo che attesti la disponibilità di idoneo impianto per la stagione sportiva;
 - d) certificazione rilasciata dal Sindaco o dall'ufficio comunale competente attestante la capienza e l'agibilità dell'impianto di gioco in conformità alle vigenti norme di legge;
 - e) rispetto degli obblighi e dei parametri previsti dai regolamenti e dalle delibere di Lega Basket e della Federazione Italiana Pallacanestro;
 - f) ogni altra documentazione utile richiesta dalla Lega Basket.

Art. 6 Condizioni per l'assegnazione del posto vacante in organico

1. Verrà compilata una classifica tra tutte le società che hanno fatto richiesta secondo i parametri sotto elencati. La classifica finale sarà trasmessa alla Federazione Italiana Pallacanestro per la ratifica
2. **Tradizione sportiva**
 - a) titolo di campione di Italia punti 5;
 - b) anni di presenza nella massima serie punti 1 per ogni stagione sportiva;
anni di presenza nel secondo campionato punti 0,5 per ogni stagione sportiva;
 - c) partecipazione alle coppe europee (Fiba, Eurolega, Uleb) punti 1 per ogni stagione sportiva più
punti 3 in caso di vittoria.

3. Capienza impianto di gioco

- a) Minimo 5.000 spettatori punti 5.

4. Presenza sul territorio

- a) appartenenza a regione che non annovera società di serie A punti 5;
b) capoluogo di regione che non annovera società di serie A punti 5;
c) appartenenza a provincia che non annovera società di serie A punti 3.
I punti del presente comma sono cumulabili.

5. La società che otterrà il punteggio più alto avrà il diritto di presentare la domanda di ammissione al campionato di serie A nel rispetto delle disposizioni stabilite dalla Lega Basket. Nel caso di non ammissione, per il reintegro, si terrà conto della graduatoria determinata dai parametri sopra indicati.

Art. 7 Contributo per l'ammissione

1. La società che acquisisce il diritto di presentare la domanda di ammissione al campionato di serie A, così come previsto al precedente articolo 6, dovrà versare alla Lega Basket la somma stabilita dalle disposizioni di Lega Basket nei tempi e con le modalità e garanzie richieste. In alternativa dovrà prestare fidejussione bancaria a prima richiesta di pari importo con le modalità previste dalla Lega Basket che sarà la diretta beneficiaria. In tal caso il versamento effettivo della somma dovuta potrà essere differito fino ad un massimo di 45 giorni, decorso inutilmente il tempo stabilito la Lega Basket provvederà senz'altro ad escutere la fidejussione prestata.
2. Alla società di cui al precedente comma, che successivamente non sia ammessa al campionato di serie A per il mancato rispetto dei requisiti e dei parametri richiesti dalla Lega Basket e/o dalla Federazione Italiana Pallacanestro, sarà restituito il 50% della somma versata.
Qualora la somma da versare sia garantita da fidejussione bancaria, la Lega Basket escuterà il 50% della garanzia prestata.

Art. 8 Durata, revisioni e modifiche

1. Il presente regolamento ha validità per tutta la durata della convenzione.
2. Il Consiglio Federale FIP approva le eventuali revisioni e/o modifiche proposte.

Art. 9 Norme di attuazione

1. Per quanto non disciplinato dalla presente normativa si applicano i regolamenti e le deliberazioni assunte dalla Federazione Italiana Pallacanestro e dalla Lega Basket.
2. Il presente regolamento entra in vigore il giorno successivo l'approvazione da parte del Consiglio Federale FIP.

REGOLAMENTO ATTUATIVO CONVENZIONE LEGABASKET SERIE A - . FEDERAZIONE ITALIANA PALLACANESTRO – ALLEGATO N° 2

Art. 1 – Definizione

1. Il presente Regolamento disciplina le modalità per ottenere il trasferimento di attività come disposto all'art. 4 della Convenzione FIP/Lega Basket in vigore.
2. Solo le società affiliate alla FIP, aderenti alla Lega Basket e ammesse al campionato di Serie A possono usufruire del trasferimento di attività.

Art. 2 – Modalità

1. Le società di cui all'art. 1 comma 2° possono presentare richiesta al Presidente della Lega Basket per ottenere il trasferimento di attività, entro il termine previsto nelle Disposizioni Organizzative Annuali, nei seguenti casi:
 - a) mancanza di un adeguato impianto di gioco.
 - b) per poter svolgere azione promozionale.
2. La società interessata dovrà presentare la seguente documentazione:

- a) istanza alla Lega Basket entro il termine stabilito annualmente;
 - b) verbale di Assemblea dei Soci che attesti la richiesta di trasferimento;
 - c) dichiarazione del soggetto, ente proprietario o gestore dell'impianto che ne attesti la disponibilità per la stagione sportiva;
 - d) certificazione rilasciata dal Sindaco o dall'ufficio comunale competente attestante la capienza e l'agibilità dell'impianto di gioco in conformità alle vigenti norme di legge.
 - e) rispetto di obblighi e parametri previsti dai regolamenti e dalle delibere di Lega Basket e Federazione Italiana Pallacanestro;
 - f) ogni altra documentazione utile.
3. Il Presidente della Lega Basket, verificata la documentazione prodotta ed accertata la regolarità, autorizza il trasferimento di attività dando contemporaneamente comunicazione scritta alla Federazione Italiana Pallacanestro **per la relativa ratifica** e alle altre società.
 4. In caso di diniego della autorizzazione la società può chiedere il riesame dell'istanza, entro 5 giorni dalla comunicazione, all'Assemblea delle Società. La decisione dell'Assemblea è inappellabile.
 5. La documentazione finale sarà trasmessa alla Federazione Italiana Pallacanestro per la ratifica.

Art. 3 – Mancanza di un adeguato impianto di gioco

- [1] Per mancanza di un adeguato impianto di gioco si intende la non presenza, sul territorio comunale sede della società, di un impianto con le caratteristiche previste dai regolamenti di Lega Basket.
- [2] La società, ove non disponesse di un impianto sportivo idoneo nel Comune in cui ha sede, è autorizzate a svolgere l'attività in un impianto sportivo idoneo ubicato in altro Comune.
Al termine del campionato, entro le date stabilite annualmente nelle disposizioni organizzative annuali, la società ha la facoltà di richiedere alla Federazione Italiana Pallacanestro il trasferimento di sede e il cambio di denominazione sociale.
- [3] Salvo deroga, non può essere considerato nella disponibilità di una società un impianto sportivo utilizzato da altra società professionistica.

Art. 4 – Azione promozionale in altre realtà nazionali

1. Per azione promozionale da svolgere in altre realtà nazionali si intendono tutte quelle iniziative poste in essere dalla società richiedente al fine di promuovere la pallacanestro.
2. Per realtà nazionali si intendono principalmente le città capoluogo di regione o di provincia.

Art. 5 – Disposizione finale

1. La Lega Basket si riserva di valutare altre richieste che siano meritevoli di attenzione e di interesse per il movimento cestistico.

Art. 6 – Durata, revisioni e modifiche

1. Il presente regolamento ha validità per tutta la durata della convenzione.
2. Il Consiglio Federale FIP approva le eventuali revisioni e/o modifiche richieste.

Art. 7 – Norma di attuazione

1. Per quanto non disciplinato dal presente Regolamento si applicheranno le norme previste dai regolamenti della Federazione Italiana Pallacanestro e della Lega Basket.
2. Il presente Regolamento entrerà in vigore il giorno successivo l'approvazione del Consiglio Federale FIP.

DELIBERA N.463

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti federali;
- vista la convenzione sottoscritta tra la FIP e la Legadue decaduta il 30 giugno 2009;
- ritenuto opportuno addivenire ad una intesa riguardante gli obblighi di iscrizione a referto degli atleti per le Società partecipanti al secondo campionato professionistico;
- valutata la proposta avanzata dalla Legadue;
- considerato opportuno inserire l'eventuale normativa all'interno delle Disposizioni Organizzative Annuali – Settore Professionistico s.s.2010/2011;
- ritenuta tale proposta meritevole di accoglimento;

DELIBERA

di approvare le nuove norme riguardanti gli obblighi di iscrizione a referto per le società partecipanti al secondo campionato professionistico come proposte dalla Legadue ed inserite all'interno delle Disposizioni Organizzative Annuali – Settore Professionistico s.s.2010/2011

DELIBERA N.464

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;
- visto l'articolo 144, comma 2 del regolamento Organico il quale prevede per le Leghe riconosciute la possibilità di stipulare apposite convenzioni con la Federazione per la promozione, la diffusione, la collaborazione e la gestione di attività di interesse comune, nei limiti e nel rispetto delle norme federali;
- vista la convenzione sottoscritta tra la Lega Nazionale Pallacanestro e la Federazione Italiana Pallacanestro in data 26 maggio 2008, nella quale è previsto, fra le condizioni di decadenza della convenzione, che la stessa decadrà automaticamente nelle ipotesi di dimissioni o decadenza del Presidente di Lega;
- preso atto della nuova elezione del Presidente della Lega Nazionale Pallacanestro;
- ritenuto pertanto necessario provvedere a concordare, predisporre e sottoscrivere una nuova convenzione tra la Federazione Italiana Pallacanestro e la Lega Nazionale Pallacanestro;
- valutata la bozza di convenzione presentata dalla Lega Nazionale Pallacanestro;
- considerata la proposta meritevole di accoglimento;

DELIBERA

approvare il testo della convenzione tra la Lega Nazionale Pallacanestro e la Federazione Italiana Pallacanestro che fa parte integrante e sostanziale delle presente delibera e dare mandato al Presidente Federale di sottoscrivere la stessa.

DELIBERA N.465

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;
- vista la nota della Reyer Venezia - Mestre con la quale chiede un parere preventivo in merito alla possibilità di poter rinunciare alla partecipazione al Campionato di Serie A1 femminile e contestualmente iscriversi al Campionato di Serie A2, in deroga ai vigenti regolamenti, a causa difficoltà economiche riscontrate e difficilmente superabili che non permetterebbero di affrontare e concludere il massimo campionato nazionale femminile s.s. 2010/2011;
- considerato il blasone della Società da sempre distintasi per la mole e la qualità dell'attività cestistica svolta e dei risultati raggiunti in ambito nazionale ed internazionale;
- ritenuto opportuno non poter aderire alla richiesta della società in forma preventiva e quindi prima del termine della corrente stagione sportiva, ma solo ed esclusivamente dopo aver verificato la riaffiliazione ed iscrizione al campionato cui ha diritto e a seguito di una istanza ufficiale da parte della società;
- valutata pertanto positivamente l'eventuale possibilità di concedere alla società la rinuncia alla partecipazione al massimo campionato nazionale femminile e l'iscrizione al campionato di Serie A2, fermo restando gli effetti previsti dai regolamenti federali in materia di tesseramento atleti e solo dopo aver verificato l'avvenuta riaffiliazione ed iscrizione al campionato cui ha diritto per la s.s. 2010/2011;
- preso atto del parere favorevole del consigliere federale in rappresentanza delle società partecipanti ai campionati nazionali femminili;
- ritenuto pertanto di dover conferire mandato al Presidente federale per autorizzare quanto sopra descritto solo dopo aver verificato le condizioni previste;

DELIBERA

conferire mandato al Presidente Federale per l'eventuale autorizzazione alla Reyer Venezia – Mestre a rinunciare all'iscrizione al campionato di Serie A1 femminile ed iscriversi al Campionato di Serie A2, fermo restando gli effetti previsti dai regolamenti federali in materia di tesseramento atleti e subordinatamente ad una precisa istanza ufficiale da parte della Società interessata.

DELIBERA N.466

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;
- vista la nota della Women BK Livorno con la quale chiede di poter effettuare un trasferimento di sede ritornando nella sede originaria e contestualmente cambiare la denominazione;
- visti gli articoli 136 e seguenti del Regolamento Organico;
- considerato che il ritorno nella città di La Spezia di altra società partecipante al campionato di Serie A2 femminile non creerebbe alcun contrasto con la società Virtus Bk Spezia srl SSD partecipante anch'essa al medesimo campionato tenuto conto altresì dell'utilizzo di diversi impianti di gioco;

- ritenuto che la compresenza di più società partecipanti ai campionati di vertice nella medesima città possa rappresentare un elemento che promuova la pallacanestro sul territorio della Regione Liguria;
- ritenuto opportuno, in ogni caso, non poter aderire alla richiesta della società in forma preventiva e quindi prima del termine della corrente stagione sportiva, ma solo ed esclusivamente dopo aver verificato la riaffiliazione ed iscrizione al campionato cui ha diritto e a seguito di una istanza ufficiale da parte della società;
- valutata pertanto positivamente l'eventuale possibilità di concedere alla società la possibilità di effettuare il trasferimento di sede ed il cambio di denominazione, fermo restando gli effetti previsti dai regolamenti federali in materia di tesseramento atleti e solo dopo aver verificato l'avvenuta riaffiliazione ed iscrizione al campionato cui ha diritto per la s.s. 2010/2011;
- preso atto del parere favorevole espresso dal Presidente del Comitato Regionale Liguria e dalla Società della medesima città;
- preso atto altresì del parere favorevole del consigliere federale in rappresentanza delle società partecipanti ai campionati nazionali femminili;
- ritenuto pertanto di dover conferire mandato al Presidente federale per autorizzare quanto sopra descritto solo dopo aver verificato le condizioni previste;

DELIBERA

Conferire mandato al Presidente Federale per l'eventuale autorizzazione alla Women Bk Livorno per il trasferimento di sede ed il cambio di denominazione, fermo restando gli effetti previsti dai regolamenti federali in materia di tesseramento atleti e subordinatamente ad una precisa istanza ufficiale da parte della Società interessata.

DELIBERA N.467

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;
- vista la propria delibera n.396, assunta nella riunione del 16 e 17 aprile 2010 , con la quale è stata istituita la Commissione per la revisione e la semplificazione del Regolamento Esecutivo – Gare;
- tenuto conto che la Commissione sta ultimando il lavoro di revisione;
- ravvisata pertanto la necessità di conferire mandato al Presidente Federale per assumere un provvedimento di urgenza prima del termine della stagione sportiva corrente per consentire che il nuovo testo completo del Regolamento Esecutivo entri in vigore a far data dal 1° luglio 2010;
- ritenuta la proposta meritevole di accoglimento;

DELIBERA

di conferire mandato al Presidente Federale per assumere un provvedimento di urgenza al fine di approvare entro il termine della stagione sportiva in corso il testo definitivo del Regolamento Esecutivo per consentirne l'entrata in vigore a far data dal 1° luglio 2010.

DELIBERA N.468

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamento federali;

visto il Regolamento di Giustizia;

valutata la proposta della Segreteria degli Organi di Giustizia con cui si propone di modificare il testo degli articoli 28 e 34 del Regolamento di Giustizia;

preso atto del parere favorevole del Presidente della commissione Carte federali;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento;

D E L I B E R A

di approvare, con effetto subordinato alla approvazione del CONI, le modifiche agli articoli 28 e 34 come segue:

Art. 28 Altre ipotesi di INVASIONE ~~aggressione~~ - Criteri applicativi e circostanze aggravanti speciali (delibera n.316 C.F. 10/05/2008)

[1] OMISSIS

[1 bis] Qualora una o più persone sporgendosi al di là delle transenne o delle recinzioni che delimitano il campo di gioco ovvero spostando le stesse ed avvicinandosi al rettangolo di gioco entrino in contatto non violento con uno degli arbitri o un tesserato si applicano l'ammenda del 50% se commessa da un individuo isolato e del 100% se commessa da più persone.

[2] OMISSIS

[3] OMISSIS

[4] OMISSIS

[5] OMISSIS

Art.34 Infrazioni amministrative (delibera n.316 C.F. 4-5/05/2007 – delibera n.119 C.F.19e20/09/2008)

[1] Le seguenti infrazioni amministrative sono sanzionate a carico della società inadempiente come segue:

a) violazione dell'art.137 e 138 R.O. (abbinamento):

per la prima volta AMMONIZIONE;

per la seconda volta DEPLORAZIONE;

per la terza volta AMMENDA pari al 50% del massimale;

per la quarta e le successive volte AMMENDA pari al 100% del massimale.

b) violazione artt.72 e 72bis R.E. (Obbligo presenza medico e ambulanza con defibrillatore):

per la prima volta AMMENDA pari al 50% del massimale;

per la seconda volta AMMENDA pari al 100% del massimale;

per la terza volta e le successive SQUALIFICA CAMPO DI GIOCO PER UNA GARA.

c) violazione ~~degli artt.74 e~~ dell'art.75 R.E. (disposizioni in tema di omologazione ed efficienza dei campi di gioco):

per la prima volta AMMONIZIONE;

per la ~~prima~~ **seconda** volta AMMENDA del 50% del massimale;

per la ~~seconda~~ **terza** volta AMMENDA del 100% del massimale;

per la ~~terza~~ **quarta** volta SOSPENSIONE DELL'OMOLOGAZIONE DEL CAMPO. LA GARA DISPUTATA SARA' OMOLOGATA CON IL RISULTATO DI 0-20 O CON L'EVENTUALE MIGLIOR RISULTATO CONSEGUITO SUL CAMPO DALLA SQUADRA AVVERSARIA, E NEI CONFRONTI DEL PRESIDENTE DELLA SOCIETA' INADEMPIENTE VERRANNO APPLICATI I PROVVEDIMENTI PREVISTI DALL'ART. 34.

d) violazione **dell'art 74 R.E. e** delle norme del Regolamento Tecnico o dei Regolamenti FIBA in tema di caratteristiche del campo di gioco, sopravvenute rispetto alla omologazione del campo di gioco:

per la prima volta AMMONIZIONE;

per la seconda volta AMMENDA del 50% del massimale;

per la terza volta AMMENDA del 100% del massimale;

per la quarta volta PERDITA della gara disputata, con l'omologazione della medesima con il risultato di 0-20 O CON L'EVENTUALE MIGLIOR RISULTATO CONSEGUITO SUL CAMPO DALLA SQUADRA AVVERSARIA.

e) violazione dell'art.82 R.E. (ordine pubblico sui campi di gioco):

- per la prima volta AMMENDA del 25% del massimale;
per la seconda volta AMMENDA del 50% del massimale;
per la terza volta e successive AMMENDA del 100% del massimale.
- f) violazione dell'art.86 R.E. (mancata designazione o mancato o parziale assolvimento ai prescritti compiti del dirigente addetto agli arbitri):
per la prima volta AMMENDA del 25% del massimale;
per la seconda volta AMMENDA del 50% del massimale;
per la terza volta e successive AMMENDA del 100% del massimale.
- g) violazione degli artt.85 e 87 R.E. (presenza nel campo di gioco di persone non autorizzate o non iscritte a referto):
per la prima volta AMMENDA del 25% del massimale;
per la seconda volta AMMENDA del 50% del massimale;
per la terza volta e successive AMMENDA del 100% del massimale.
- h) violazione degli artt.90 commi 4 (se è stato comunque possibile disputare la gara), 5 e 6, 91 R.E.;;
per la prima volta AMMENDA del 25% del massimale;
per la seconda volta AMMENDA del 50% del massimale;
per la terza volta e successive AMMENDA del 100% del massimale.
- i) violazione dell'art.47bis R.E. (impiego di persone inibite e mancata regolarizzazione del tesseramento delle stesse):
per la prima volta ammenda del 50% del massimale e diffida ad ottemperare a quanto previsto entro 30 gg. dal ricevimento del comunicato;
per la seconda volta, in caso di inottemperanza entro il termine previsto, verrà applicata un'ammenda pari al 100% del massimale.
- l) violazione ai commi 4 e 5 dell'art.85 R.E. (comportamento non regolamentare da parte di persone presenti all'interno del campo di gioco con specifiche mansioni):
per la prima volta ammenda del 25% del massimale;
per la seconda volta ammenda del 50% del massimale;
per la terza volta e le successive ammenda del 100% del massimale.
- m) violazione art.92 R.E. (mancata consegna dei palloni necessari per gli esercizi di riscaldamento della squadra ospitata):
ammenda pari al 50% del massimale.
- n) violazione dell'art.112 comma 5 R.E. (mancata partecipazione di un dirigente alla prima riunione organizzativa finali nazionali giovanili):
- ammenda di € 110,00.
- o) violazione dell'art.3, comma 2 R.E. (mancato versamento tassa Progetto di incentivazione al reclutamento ed addestramento degli atleti):
- per la prima volta ammenda pari al premio non versato;
- per la seconda volta ammenda pari al doppio del premio non versato e sospensione del Presidente o del Legale Rappresentante da ogni attività federale per sei mesi.
La violazione non costituisce posizione irregolare dell'atleta.
- p) violazione artt.121 e 122 R.O. (organi sociali e responsabilità del legale rappresentante):
- per la prima volta AMMONIZIONE e diffida ad ottemperare a quanto richiesto entro 10 giorni dalla comunicazione del provvedimento;
- per la seconda volta ammenda del 100% del massimale e diffida ad ottemperare a quanto richiesto entro 5 giorni dalla comunicazione del provvedimento;
- per la terza volta la Società inadempiente sarà deferita al Consiglio Federale per la revoca dell'affiliazione.
- q) violazione dell'art.59 R.E. (mancato utilizzo della "lista N" in formato elettronico):
- per la prima volta AMMENDA pari al 25% del massimale;
- per la seconda volta AMMENDA pari al 50% del massimale;
- per la terza volta e successive AMMENDA pari al 100% del massimale.
- r) violazione dell'art.59 R.E. (mancato utilizzo della "lista R" in formato elettronico):
- per la prima volta diffida;
- per la seconda volta AMMENDA pari al 25% del massimale;
- per la terza volta pari al 50% del massimale;
per la quarta e successive volte 100% del massimale.
- s) violazione dell'art.11 R.E. – Tesseramento (passaggi di categoria)**
- **per la prima volta: AMMENDA pari al 100% del massimale;**
- **per la seconda volta e successive: AMMENDA pari al 200% del massimale.**

DELIBERA N.469

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;
- vista la delibera del Presidente CIA n.5 assunta il 24 maggio 2010 con la quale propone al Consiglio federale la modifica degli articoli 26, 29, 37 e 69 con il testo che si allega alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale;
- considerato che tale deliberazione, ai sensi dei vigenti regolamenti, deve essere ratificata dal Consiglio Direttivo CIA;
- sentita la relazione del Presidente CIA nella quale ha garantito di aver acquisito per le vie brevi il parere favorevole dei componenti del Direttivo, in merito alla modifica presentata ed esposto la necessità di una approvazione in occasione della seduta odierna al fine di poter garantire l'entrata in vigore della modifica per la nuova stagione sportiva, constatato che il Consiglio Direttivo CIA si sarebbe riunito in tempi non utili;
- considerato il parere non favorevole espresso dai Presidenti delle due Leghe Professionistiche;
- ritenuto opportuno non poter approvare se non in presenza di una ratifica del Direttivo del settore;

DELIBERA

di subordinare l'approvazione delle modifiche degli articoli 26, 29, 37 e 69 del Regolamento CIA avanzate dal Presidente del CIA alla ratifica della deliberazione del Presidente CIA assunta il da parte del Direttivo del settore.

Art. 26 – Arbitri Internazionali

Gli Arbitri Internazionali sono nominati dalla FIBA secondo le modalità da questa stabilite.

E' condizione essenziale, affinché possa essere proposta, che il candidato Arbitro Internazionale abbia diretto, per almeno due anni, partite della massima serie professionistica ed abbia dimostrato affidabilità dal punto di vista tecnico e comportamentale.

Gli Arbitri Internazionali hanno anche il dovere di assicurare la propria disponibilità per le trasferte internazionali di qualsiasi ordine e grado di tutte le Nazionali italiane, **nonché per le manifestazioni organizzate dalla FIBA sia durante la stagione regolare sia durante i concentramenti ed i tornei estivi.**

Art. 29 – Limite di età

Gli Arbitri impegnati nei Campionati Professionistici che hanno raggiunto il 60° anno di età cessano di operare nei rispettivi Campionati. Al raggiungimento del 50° anno di età per poter proseguire nell'attività dovranno rispettare determinati vincoli che saranno stabiliti annualmente dal CIA nei "Criteri di impiego e valutazione".

Gli Arbitri impegnati nei Campionati **professionistici e** non professionistici e gli Ufficiali di Campo che hanno raggiunto il 50° anno di età cessano di operare nei rispettivi Campionati. Gli stessi possono essere impiegati nei Campionati Regionali sempre che risultino in regola con la documentazione sanitaria prevista sino al raggiungimento del 60° anno di età.

Art. 37 – La categoria

La categoria degli Osservatori è composta da elementi ritenuti qualificati dal CIA, **che hanno incarico fiduciario annuale**, per svolgere compiti di controllo e valutazione di Arbitri impegnati nei Campionati Federali.

Art. 69 – Sospensione temporanea

~~La qualifica di Arbitro, Ufficiale di Campo, Osservatore, Istruttore, Componente della Commissione Regionale e Provinciale Arbitri, viene sospesa~~ **I componenti del CIA nazionale, i designatori nazionali e gli Istruttori tecnici nazionali sono sospesi temporaneamente** per tutta la loro durata del loro mandato dalla qualifica di Osservatori.

DELIBERA N.470

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

vista la delibera n.96, assunta dal Presidente Federale in data 2 febbraio 2010 e ratificata dal Consiglio Federale nella riunione del 5 e 6 marzo 2010 con provvedimento n.375, con la quale è stato approvato il piano di risanamento presentato dalla Società Pol. Dil. 2094 Civitavecchia (Cod. FIP 050719) che prevedeva il versamento di n.22 rate mensili pari ad € 300,00 cadauna per un totale di € 6.536,54 comprensivo del debito societario e del Centro Minibasket associato (Cod. FIP 076248), a condizione che la Società si riaffiliasse entro il termine previsto dai Regolamenti Federali;

considerato che la società, dopo essersi riaffiliata in data 28/02/2010, non ha versato alcuna delle rate mensili stabilite;

visto l'articolo 125, comma 2 del Regolamento Organico nel quale si prevede che la società dichiarata morosa debba adempiere entro il termine assegnato dal Consiglio Federale pena revoca della affiliazione dalla Federazione della società morosa, con effetto decorrente dal termine dei campionati in corso al momento del provvedimento, e la esclusione dal diritto di partecipazione ai campionati federali;

DELIBERA

dichiarare lo stato di morosità della società Pol. Dil. 2094 Civitavecchia (Cod. Fip 050719) e del centro Minibasket Pol. Dil. Civitavecchia 2094 (Cod. Fip 076248) fissando il termine del 25 giugno 2010 per l'adempimento integrale delle obbligazioni dovute verso la FIP. In caso di mancato adempimento entro il termine indicato, conseguirà la revoca dell'affiliazione e l'esclusione dai campionati e tornei federali con effetto immediato.

DELIBERA N.471

Il Consiglio Federale,

visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;

esaminata la domanda di trasformazione in società di capitali dell'associazione ASS SPORTIVA MAROSTICA (cod. FIP 001180) con sede in MAROSTICA, iscritta al campionato B Dil.;

rilevata la completezza della documentazione presentata ai sensi dell'art.141, comma 3, del Regolamento Organico;

DELIBERA

di prendere atto della trasformazione da ASS SPORTIVA MAROSTICA a S.S.D. PALL. MAROSTICA S.R.L. con sede in MAROSTICA, Via A. Moro 4

DELIBERA N.472

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;
- esaminata la domanda di trasformazione in società di capitali dell'associazione PERUGIA BASKET A.DIL. (cod. FIP 001486) con sede in PERUGIA, iscritta al campionato A Dil.;
- rilevata la completezza della documentazione presentata ai sensi dell'art.141, comma 3, del Regolamento Organico;

DELIBERA

di prendere atto della trasformazione da PERUGIA BASKET A.DIL. a PERUGIA BASKET SDRL con sede in PERUGIA, VIA LUIGI SALVATORELLI SNC.

DELIBERA N.473

Il Consiglio Federale,

- visti lo Statuto ed i Regolamenti Federali;
- visto l'articolo 5 comma 2 lett. C) del Decreto legislativo 23 luglio 2009, n.242;
- visti gli articoli 6 comma 4 lettera h) e 29 comma 2 dello Statuto del CONI;
- esaminata la deliberazione del Consiglio Nazionale del CONI n.1197 del 1° agosto 2001, con la quale è stata rilasciata delega alle Federazioni Sportive Nazionali a riconoscere, ai fini sportivi, Società ed Associazioni Sportive;
- considerato che i documenti e gli statuti inviati dalle Associazioni e dalle Società sotto elencate risultano conformi alle vigenti disposizioni;
- ritenuta la proposta meritevole di accoglimento;

DELIBERA

il riconoscimento ai fini sportivi delle Associazioni e delle Società di seguito indicate e l'approvazione dei rispettivi Statuti:

Cod.	R	P	Descrizione	Indirizzo	Città
052040	AB	PE	ASD LORETO BASKET	VIA SANTA MARIA IN PIANO 10	LORETO APRUTINO
052042	SA	CA	G.S.D. TREXENTA BASKET	VIA SANTANTONIO 15	ARIXI
052084	CA	CZ	A.S.D. PINK BASKET CATANZARO	VIA ROMAGNA 6	CATANZARO
052093	VE	VI	A.S.D. VICENZA REDS BASKETBALL	VIA STRASBURGO 11	VICENZA

Roma, 5 giugno 2010

IL SEGRETARIO GENERALE
(Maurizio Bertea)

